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Városi mizériák.
Igaz, hogy a régi közmondás ama lii- 

Z'iuyos madárról, mely még saját fészkét som 
kiimdte meg a közegészségügy runde!ideinek 
megszegésétől, arra hírhatna, hogy a sok 
igazságot és gyakorlati észlelést tartalmazó 
mondásokat hagyományos tiszteletben tartsuk ; 
de hiába mi modern emberek egyrészt nem 
sokat hajtunk már a régiek üdvös szokásai 
és megfigyeléseire, másrészt pedig tény, hogy 
a sajtéi utján leghiztosahhan lehet célt érni, 
azon egy óhajnak kivételével: hogy a tót- 
megyer—privigyei vasút a publikum igényei­
nek megfelel 1*1* es gyorsabb menetrendet 
nyerjen.

Tagadhatlau, hogy városunk az utóbbi 
húsz-harminc év alatt nem remélt módon fej­
lődött és a magyar felvidék gyöngyének in­
telligenciája és modern épületei révén joggal 
nevezhet •; de szintén kétségtelen, hogy a 
megyének mulasztási bűnei miatt — mely 
személyes önzés által vezetve még saját te­
rülete számára sem gondoskodott a maija 
idején vasúinkról, hanem kicsinyes tervek 
forszérozásával es pajtás kodé érdek haj látszat­
tal szemlélte, hogyan támadnak tőszomszéd­
ságában uj vonalak — e város ma a tönk 
szélére jutott.

Kérdjük ugyanis, hová lett Nyitráuak 
idegen forgalma ! mivé változott vásárainak

roppant látogatottsága ! mit jelent fontaink 
elhagyottsága! a fuvarosukkal előbb túlzsúfolt 
párutca csendessége í üzleteink pangasa és 
hanyatlása ! gabona-piacunk szakkörre való 
szorítása ! kisiparosaink : csizmadiák, kala­
posok, szürszahók »tb. koldusliotra jutása és 
a többiek szegényes teugése ! . . . a hanyat­
lás és desont "ly szemheszök , hogy a varos 
polgárainak jövőjét kétségbeejtővé és remény­
telenné teszi.

És midin polgárainknak, sajnos, ily 

szomorú és sivár jövő integet, melyet még a 
létező ót pénzintézet sem kúpos tetszetős.-hit 
kilátással megédesíteni: vájjon akkor jobb 
és előnyösebb-e magának a városnak sorsa ? 
Szerencsétlenséget és nyomorát mog saját 
oktalan elhatározásaival tetézi s nemcsak 
jelen nemzedékét kifosztja, hanem a jöven­
dőnek életerejét is alávágja.

Nagyzási mániájában és elsz.áuiitott jó­
lét hozamában annyira megterhelte már pol­
gárai különben is nyomasztó anyagi képes­
ségét, hogy maholnap a túlterhelés miatt 
ezek teljes elszegényedésétől lehet tartani.

Ne vezessen félre senkit városunk lakói­
nak külső megjelenése, eleganciája és úri 
passziói ; ezek igénybe veszik a város pénz­
tárát, követelvén modern járdákat, nagyvárosi 
kövezetei, fényes kivilágítást, befásitast, szá­
mos gyalog és lovas rendőri apparátust, rsa- 

i tornázást, vízvezetéket stb., de igen ritkák

közöttük azok, kik a terhek elviseléséhez 
járulnának, mert a magas városi pótlékot, 
mely ezen dolgok létesítése é< fentartására 
fordittatik, nem ok fizetik.

Politikailag e város*osztályai a 
kormánypárti szolgalelküség és konc! esés, 
avagy kegyelmes mosoly és kézszoritasért 
rajongnak; a képviselő-testületet helyben állo­
másozó, idegen államhivatalnokok tarkítják : 
a város közügyéi szabadelvű szempontból pa­
rancsszóra intézteinek; a város fizetett hi­
vatalnokai a kormánypárt — tisztelet a ki­
vételeknek - dédelgetett bemondói és k<Tz- 
vetítői, szóval egész berendezése a városnak 
a szabadelvű pártot, de nem a város kőiz- 
érdekvt .■> javat szolgába !

S mi hasznát vette eddig a város ezen 
szolgalelkű és undort gerjesztő elvetésének 
és szánalmas szereplőiek í

Ember-emlékezet óta kormánypárti kép­
viselők választattak támogatása által és mé­
gis soha inas előnyben, mint a kövezetvám 
szedhetéseuek engedélyezésében nem részesült, 
mely utóbbiról is, sajnos, az derült ki, hogy 
az aranyos-maróthi és lóvá—garainberzeucei 
vasútvonalak kiépítése után, habár ezen szom­
szédos vonalak az egész keleti es déli szom­
szédság forgalmat a várostól elterelték, a 
városnak évenkint több ezer forinttal nagyobb 
hasznot hoz, mint azon években, mid n a jel­
zett vasutak hiúin a miatt, az egész nagy é
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Teki ntetes Szerkesztősig 
Köszönöm szipeu, hogy tetszet nekem kiil- 

denvi. a Ny it ram. Közi. február 7-iki szamaban, 
a Zsíros Jóska nacságos untak övi nyilatkozatot, 
de in mar akor olvastam, mer ide is jár Nyitram. 
Közi., izs ntar kiszitetem is ez a levil, hogy va- 
laszkipen közölnyi sziveskedje.

Kirem szipen, mikor in átolvastam Zsíros 
Jóska nacságos untak övi nyilatkozatot, izs inig 
ever átolvastam, in voltam égiszén megijedve, 
izs nagyon meglepetve.

Nem is hitem volna, hogy az a Zsíros 
Jóska nacságos ur ólait szelemdus, tugya magának 
csinaltatnyi olau lioszu lire eresztet nyilatkoza­
tot, inasnak a eszivel, izs asztan alairja a saját 
kézivel! Miien igyeseu agya tutara mindenkinek, 
hogy ő tugya alairni sajat nevit I Asztan kirem 
szipeu, miien jól tugya elbáni inasnak levelivel, 
nem hiaba Bánfynak övi labanca ó is! Fölbon­
colja hit riszre, mind valami bit szilva fás ne­
mes. izs „nagyon finoman agya irtisemre“ bogy

enyim levil nem egyib, mind : hazugéig, irigysig, 
elemnondas, tudatlanság, szemileskedis, kegyulet- 
leusig, izs alatoinosag !

Égiszen voltam, iz< most is vagyok meg­
ijedve, mer Zsíros Jóska nacságos ur engem 
ajanlja a tek. kir. úgyis/ urnák övi becses tigyel- 
rnibe, hogy valami felsig vagy felesig sirtis miat 
eletiem perelje!

Mig csagr az kelene, hogy engem bezár­
janak ! Kirem szipen, inkab megretirálom. izs 
inkab viszavonom mindent azonal következökipen :

Nem igaz, hogy itj. Frideczki Tiinus febiro 
volt eriles, — izs nem alitom, hogy Belacska 
éri nyes. — Melik a hazugság '

Valótlan, hogy Tiinus tuta clenöriznyi köz- 
egissig izs közrend, izs nem mondok, hogy volt 
elensig nippartnak. Fz lene mind irigysig '

Tivedis, hogy llelacska nem tugya se inyuyi, 
se mulatnyi, se kártyázni. Eheti nem lehet tűrnyi 
eb nmondás '

Viszavonok, hogy övi felesig beles, izs hogy 
tugya szipen zongoraznyi, mer ez lene szemiles- 
keilis.

Nem alitom, hogy Belacska sokat járj a hi­
vatalba, viszavonok hogy a Zsíros Jóska nacsa- 
gos ur övi ipát. iz< nem igaz. hogy ez Belacs­
ka nak van eleny, mer ez lene tőlem tudatlanéig.

Nem merek mar mondáim. hogy a Z-iros 
Jóska nacságos ur elbeszilte övi ilettorténet. mer 
li 10 Ívig szolgálta primaciat, izs lia ez elbiszilni, 
ez lene kegyeletkusig.

Nem igaz, hogy újvári menyecskik rámond­
ták : „Ez am a kemitiy leginy !“ iz< nem igaz. 
hogy csak ot szerető mulatnyi, hogy ö csinos 
leginy, hol nem porolhatok ki Sziiryt. Ez let 
volna alatomoság

Nem alitom. hogy mikor Rudolf trónörökös 
megszolitota. ó cscpet sem jiite zavarba, izs nem 
mondok, hogy mikor vonat elrobogta, ó elfelej­
tet e megszoritanyi fensiges trónörökösnek övi 
kézit.

Nagvon faj a Zsíros Jóska nacságos urnák, 
hogy in kidicsirtem övi magyar díszruha, izs 
mougva, hogy övi díszruha „az elenzik vörös posz­
tója”. — Kirem szipen, akor ne ereszik a Zsíros 
Jnska nacságos urat bizotmanyi gyülisbe, mer ha 

] elenzik keresztül szúrja az a díszruha, kitűnik 
hogy ot van egy üres felfujt holng.

Haragusza, hogy in övi díszruhára montam. 
hogy galerja szelíd vadsertésből szármázik, 
is engemet kineveti, hogy barom kapitulacios 
diszmagyar, izs asztán nem rig lót disznóbőr, „ez 
nagyszerű ellenzéki logika.” Kirem szipen. in az 
gondolok, három kapitulacios bakanak izs van u
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nem javulhatnak polgári érdekeink.

N t tei s sága s kápráztat 
re..'lk.\ ii’isogo, hanoin •• .«-tr**vaI-^ásru es reális 1 
használhat'-ara . nv heti vsak a város desuut j 
fmauviáit és az-rt r tninel és szinte lelke ; 
se.lessi'i kalap d ; írunk emelni azon íérliu 1 
vl tt. ki erélyes koz/-\ h í. a .larazsteszekhe, 
s kiragadja a várost a mizériák azon töm- ' 

kelegeh"!, mely led izloi oil e<ak egy par eny- . 
lieii'n I-etet -r-it ank fel, csak azért, hogy kerülve | 
a szeinvíVvskeil.'s árnyékát i-. a ki'Z.jó érdekét | 
ei mozdítani t"ivke'Jjuuk.

\ ezérelje tehat a var - képvisel.-testű- I 
letet es hivatalnokait a k ./jó elámuzditasának : 
azon egyedül helves elve, melynek ny unnia a |

]>it}kv, m ír ne lehetne három kapitulaciux di>z-
kabatuii galii t Ni •'.un in, hogy az a
gain* vau disziiolioriiól, hanem Inzaaibul. iz-■ most
ő haiNtgUjgy a, hogy öv í nemes uyest .nem lehet
1‘leuziki iii>zuúliör !“ Hát kire::n, a Zsíros Jóska
uav^agu> ur 40 íven át, 1 ninvhe, nagvo ti sok
di-zuot tartota izs hizlalta a pnmacia kukurivá- 
jau, o lü.'."uy jól tuillia'ya. i/s ha Iveik meg is 
tapogathatva, melik a „kormány parti disznóbőr11, 
a melikeu megkaphatni a nemesi levil.

í-zeuiemre veti, hogy in szemilesketem. 
ó vleuhen nuoman tugya irtisire adni, kit akar 
ínvm. Ilauem azir nyilatkozatba mvugya rólam, 
íz- iiipparirol: „alavulo“, ..tudatlan", — „ma- 
s' h bevsiiletiheu gaz.oiu". x mitévő krake- 
lereski dó - tönkrement pánszláv !

ívű hogy mi- hozii nem tele: hazaárulú 
zsiváuy, íz- a-ztan mingy ar kirhette volna finom­
ságra privilégium.

Kijelentem meg pedig komolyan, 
hogy Ivk. Ily i ■ — .loz-el ur. koztudomás szerint 
igen derek, kedv-, ti-ztesseges ur, kinek sze­
mélye viien a le.ki-ehh kifogásom nem volt, 
min e- nem i- lehet, mert vn vele semmi* 
lvie vi-zi'iiyh.iii, vagy közelebb: isinerutseghen 
nem adotia n es nem is állok. - Így az ellen, 
hogy I - -aleteben akár gazolni, akár azt mvg-

város polgárainak j.iléte es java fakad es 
melv kell, hogy az arra hivatottak összes 
t. in keleseit irányozza. Szűnjek meg valahára 
mar a politikai párthare uralkodni társadalmi,
- t r-a adi vonatkozásainkon is és korlátoz- 
t'issek azon térre, mely szigorúan politikai 
elbírálást követel ; mert ellenhez > esetben nem 
érdemeljük meg, hogy örököli fsak saját önző 
érdekeinkben utazva, a kuzbecsíilés és tisz­
ti sségl.en, mely az emberek legfőbb jutalma, j 
részesüljünk. —y■ \

A kretni háború. 1 _y igénytelen kis | 

-,'iivt. a Iiorogoi'szág lábai alatt fekvő Kréta, ma ; 
európai események színhelye, helyesebben szólva, 
izén könnyen fontos átalakulások es politikai fej­
lemények kiindulási pontjává válhatik. Sőt min­
den jel arra mutat, hogy tényleg olyanná válik 
i- Egykoron ez a sziget volt az. mely Trója el­
pusztulásánál szerepet vitt; Krétán időzött Ma* 
nt'laos spártai király, midőn favolletét felhasználva 
1 aris elrabolta nejét Ilelenat, amiért aztán egész 
tiórogorsjMg neki zúdult Trójának: ma úgy látszik 
ívül a sz:_■ ■:eII kezdik szőni szeiiifedő tatyol.it a 
legon haldokló tumk birodalomnak. A sziget,

egészben veve --'■!> négyzet kilométert tesz 
k'. _'so m i lakossal , fi," óta török birtok, agy 
j u * "tt 11 o >t történeti szerephez, hogy a lázadáso­
kat es vérengzéseket, melyeket a török lakosok 
-»rüg honfitársa.K ellen isin 'telten .- most utoljára 
ismét felidéztek, a török szultán elnyomni nem 
hopes, lehetetleiisuig dien meg ily ki- területen se 
l.epes rendet vsinálai, a mi (lörógország s ezzel j 
az európai hatalmak beavatkozását vonta maga után. ' 
aminek hátterében természetesen Törökország lel- 
"-zta-.iii.ik gondolata lappang. Hogy miként fog 
az úgy kialakulni, azt ma előrelátni lehetetlen, a 
hatalmak teltekeuy.-oge - óuzv.se a török birtokon 
túlterjedő bonyodalmakat idézhet elő ; de az egész 
i'-eiliől egy nagy történeti tanulságot lehet merí­
tem. mert Íme tulajdonkép egy valamikor hatal­
ma' - ma teljesen elkorhadt birodalom bukása 
megy végbe szemeink előtt, amiben Kréta vsak a 
kikezdő szerepét jat-sza. Igyuuaz a folyamat, mi 
uz egykor létezett, majd a föld színéről teljesen 
eltűnt babiloni vagy ii"Zir birodalmaknál. A török 
hatalma egykor három világrészre terjedt ki, mi 
magyarok is másfels/uz évig nyögtünk hatalma 
alatt : izlatné volt a tekintélyes mór műveltség 
spanyolulxzaglntn s annyi -zep ország keleten, 
nyugaton. A kalifák tették tönkre a keresztéuv- 
>eg első századaiban virágzott afrikai es ázsiai

támadni lett volna szándékom, tiltakoznom
kell. I

Nem merek moudauvi, hogy ö „becsületes“ 
ember, mer tavai olvastam lapokba, izs egv tis 
kalis beszilte izs nekem, hogy mikor Taruóezy 
<i liszt inak. — a kit mi szakolcaiak jól ismerünk, 
]/.' a ki most nemrig akarta próbálni nálunk övi 
szerencsit, — úgy gondolok a Deák János ur 
menta, a hires nyitrai kipviselö választáskor: 
„Un becsületes ember“, akor ezir elitéllik azt az 
urat I Hala Istenek, nem magyar birosag, hanem 
tatar közigazgatas !

decik a Zsíros Jóska navságos urnák vagv 
nem tecik, in bizony nem vagyok se alavalo, ha­
nem inkatr iölehvalo, nem izs vagyok semitevő, 
mer szoktam eleget dolgozuyi, — nem krakeier 
se, mer mar akor kormánypárti febiráim izsegyib 
hasac-kak rigen bezárták volna, izs hala istenek, 
van izs mit apritanyi a tejbe, izs nem cseri lek 
kis-vicsapi -kvarkaval.

Hanem arra, liogy in öt orvul tamatam egy­
el lapba, melet csak eleuzeki pánszláv nipparti 
olvas, izs igy szabadelvű ember csak egiszsige 
reszkirszasaval olvashat, — iz- hogy in vagyok 
tudatlan pánszláv, — súgok in kit dolgot a t. szer- 
kvsztösiguek.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.
egyházat - kardjuk vitetve oly vallási fanatizmus­
tól, a milyet csak az izláin ismer, ellenállhatatlan­
nak látszott. De amint e magaslatot elérte, egy­
szerre hauyatlaui kezdett, s a hatalmas fa ben­
sőjében kezdett korhadni; az utolsó két század­
ban szűkült hatalma s ma csak politikai hulla 
Kurópa testén, melyet eletre támasztani nem le­
het. Hogyan volt ez lehetséges? í gy, mint akar 
a görög, akár a római birodalom ledőlte. Le kel­
lett dőlniük a feltámadás reménye nélkül. Magá­
ban az izlám vallásban rejlett e hatalom megölő 
betűje. Mert a vallás és eszmei a népek életének 
igazi ellető eleme. Maimnak vau kitűnő müve az 
i/lámröl és annak kultúrájáról, melyben kimutatja, 
hogy Mohamed vallása .eszmékben sokkal szegé­
nyebbnek, erkölcsi erőben sokkal gyengébbnek 
bizonyult, semhogy az életnek, a nemzeti es em­
beri életnek mélyebb tartalmat kölcsönözhetett 
volna.“ Haladásra, ennek előmozdítására egyálta­
lán nem képes. Kimerült érzékiségben. A sokue- 
jűseggel a családi eletet, a rabszolgaságnak elvi 
íeutartá-ával az emberi méltóságot tette tünkre 
es eszmékét, magasakat, ember elé tűzni eg\ál­
talán nem tudott. Tönkre kellett mennie s ma 
már a kopor-ója i- készen áll, csak az örökösök 
veszekedése tartja eltemettetleuíil. Beigazol tellát 
egy élő példán (luizot nagy világtörténelmi elve, 
hogy egyedül a keresztény vallás képesíti a népe­
ket szakadatlan haladásra, melyben bátra nem, 
csak előre lehet menni. A krétai események vi­
lágtörténelmi szempontból sokkal tanulságosabbak 
arra nézve, aki az eseményekből olvasni tud. mint 
állották esetleges magatartása a sziget körül, vagv 
a hatalmak ilyen vagy amolyan alakoskodó jegy­
zékei. A circumdederunt első akkordjai azok a 
török birodalomra nézve, mely eket az érlelői idő az 
izldmbúl csalt elő.

Pénzintézeteink.
Nyitra városában ö nagy pénzintézet lenne 

hivatva a hitelre szorult iparosok, kereskedők 
és gazdászok igényeit kielégíteni. Ezen ■> pénz­
intézet. mind régóta áll fenn, s egymással vete­
kednek, de nem annyira abban, hogy a fentem* 
litett közönség hiteligényeit jutányos teltételek 
mellett kielégítsek, mint inkább abban, hogy 
részvényeseiknek minél nagyobb osztalékokat jut­
tassanak

Más alkalomra tartjuk lönu magunknak 
azon kérdésnek megvilágítását, milyeneknek kel­
lene lenni az intézetek pénzügyi berendezéseinek, 
hogy ne c<ak a részvényesek, hanem a hitelt 
igénybevevők is elégedettek legyenek. Most csak

Egyik . nekem vau ot Nyitran kormánypárti 
barátom izs, a ki tatomra ata, bogi envim mi­
napi levelet a nyitrai szabadelvű körben egy 
megyei ur, a ki jól tugya az euyim gvöuxörő 
magyar stílust kitigurasznyi, nagy tarsasag élőt 
fölolvasot, izs mintáján olan jóiziiu kacagták, izs 

olan sokat nevettek, hogy röhögéstől kőm veik bu­
ktak : minyájan asztán nagyon jól vacsorálták, 
izs míg jóban aluták, de egiszsigit egyik sem 
találta reszkirozotuak.

Másik ; szakolcai janisban niha vanak pan- 
szlávok, uilia nincsenek. Mikor kipviselöuek va- 
lasztotuuk dr. l'ajiauek Lajos urat, mert nem 
jelentete ki sémit, izs lete kormánypárti, akor 
nem voltunk pausziávok; izs mikor akartunk 
megválasztani dr. l'ajiauek Lajost polgármester­
nek a Oswald Jankó után, de ő kijeleutete, hogy 
ileu megyei urak alat nem akarja szoigaluyi, — 
akor voltunk pausziávok !

Mikor voltunk nagy töbsigel Kosival Pál 
inelet, — a ki élőt Zsíros Jóska uaeságos ur, 
díszruhába izs díszruha nilkiil izs valamikor sokat 
hajluugota — akor voltunk panszlávok, izs 
szegiuy Sándor 1’epi urnák muszáj volt csinalnyi 
olan fogas numero eine, mint tavai csinálta dr. 
Kostyal Mikulás numero 2. De mikor megvalusz- 
totuk Iluduay Belát, a kit a jarasbau ördög se

. .... . ■nmeim mmm
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azon lemnek konstatála-ára -zorttknzuuk, hogy 
5 pénzintézetünk a mult 1896-iki ü/letevröl i- 
többnyire oly uagy nyereségeket mulat ki, - 
a re-zvéuyesekuek oly nagy divideudákat juttat, 
mint ezelőtt a legjobb evekben.

A takarékpénztár 20 2'i frtot. a kereske­
delmi bank e- az iparltank lö -15 Irtot, a nép­
bank II irtot.

Mindezen intézeteink közgyűléseiket már 
megtartották, s ezek alig tartottak '/4 —óráig, 
mert a zárszámadások kifogások nélkül lettek 
elfogadva. Mindenki örült, hogy a maga diriden- 
dójához, tantiémjehez, vagy egyeli cimü jövedel­
méhez hozzájut.

C-ak a takarékpénztár ke|iezett kivételt. 
Itt már néhány ev óta bizonyos nyomott hangu­
lat látszott meg a közgyűléseken, s ez idén a 
hatnu alatt lappangó tűz kigyulladt. Ugv vettük 
vszre, hogy e kigyuladasnak okát tulajdonkepen 
az igazgatóság indítványai képezték.

Az igazgatóság t. i. az üzleti eredménynek 
nemi csökkenése dacára úgy a saját, mint a 
tisztviselők tantiémjének összesen 5%-kal eme- 
le>et. s az időközben megüresedő igazgató-tagsági 
helyeknek, nem a közgyűlés, hanem maga az 
igazgatóság által leendő betöltését indítványozta.

A kedélyek izgatottságának első sorban dr. 
Pereszlényi Henrik részvényes adott kifejezést.
- kívüle Hiszen Manó, Merev Lajos é< (írűnfeld 
Manó vettek élénk részt a vitában. Minthogy 
pedig a vitának egész anyagát tulajdonképen 
csak Merev Lajos részvényes majdnem egy órán 
at tartott, s nemcsak a tömérdek számoknak fej­
ből taglalása, hanem az előadásnak világossága 
által közfigyelemmel hallgatott beszéde karolta 
föl : közöljük ennek lényegesebb részeit.

A nyitrai takarékpénztárnál úgymond, az üz­
leti eredmény 4982 írttal kisebb a tavalyihoz 
köpést, s habár az általános pénzügyi és gaz­
dasági válsággal való indokolást Mérey is elfo­
gadja. az igazgatóságnak azon kijelentését, mely 
szerint az iijuforgalom normálts, a tényekben 
való tévedés kifolyásának tartja.

Az ügyforgalom ugyanis kitett: kerek
számokban — 1893. évben 9.049,000 irtot, 1><94. 
évben 0,420,000 irtot, s igy 129,000 írttal keve­
sebbet. h'95-ben már csak 9,061.000 irtot, vagyis 
további 359,000 írttal kevesebbet!

1'90-ban: 8,825,000 irtot, ismét 236,000 
írttal kevesebbet.

Ks igy 3 év alatt az összforgalom 724.000 
írttal ’ tűkként.' S ha még megemlítjük, hogy 1 "00. 
évben a betétek, jelzálog és kézizálog kölcsönök 
összege 102,000 írttal apadt, akkor joggal lehet

nem lata se nem akarta. — akor mar nem voltunk 
panszlávok !

Mikor nem akartuk voksoluyi a Timusra, 
akor voltunk panszlávok, de ha Iielacska lógja 
akarni kiturnyi Timust, izs választok akarnanak 
szavazuyi Itelacskara, akor Zsíros Jóska uacságos 
ur élőt leuiuk valamenyien valóságos Bendegúz!

De kirein, jó is lesz neki a panszlávokról 
hallgatnyi, mer tniualunk mindenki tugya az a 
titok, hogy a járási febirak it kormanytul kap­
nak külön boravalo 500 irtot azir, mer pan-
szlavokra — vigyáznák!

Hát termiszetesen vanak mindig emberek, 
a kik kurjogatják panszlávokról. mert kirein 
szipen jól esik am az 500 frt obinak is, kinek
van telles tizetissel penziónak ipa!

Kaptam ipen mama regei irdekes levelet 
Nyitrarol aról, mikipen fogata Zsíros Jóska 
nacságos ur Citinybe a Csáky miniszter és Simor 
prímás urakat, de ezekről most már nem Írok,
mer nincs ideje. Tálán máskor I

Mer in bizony vagyok vidiki választó, izs 
enyim leveleket it is irtani a vidiken, izs nem 
Nvitran, mint az a zsíros nyilatkozat.

lek. Szerkesztősig! Most mar csak remilek, 
nem kapok a tek. (iubiuyi kit- ügyisz űrtől 
kriminális panasz, se a nacságos Zsíros Jóska 
űrtől vadlevil. V(iesdpi) i (emUjh.t

kérdezni, hogy. vájjon csakugyan normális álla­
pot-« ez V

A Ileleteknél tévesen mondja az igazgatóság 
az apadást 51.'72 frto-imk, mert ez i--nk II.'72 
Irt volt, a mi Itt.OOO trtos tévedést jelent! 
Ugyani*: tavaly a hetetek l.'7i.3lti írtra rúg­
tak. s ha 51.'72 irtot levonnánk, c--ak 1.810.444 
frt maradna, holott, 1 ,*29.444 irtot tettek ki 
1*96 december .'ít-eu a betétek, vagyis csak 
41,'72 írttal kevesebb.

Mérey. hogy az ügyforgalom uormáli' voltát 
még inkább megvilágítsa, fölhívta a közgyűlés 
figyelmét a njttjdijalapra.

A nyugdíjalap k• tett 1"• 4-ben 2,100 irtot, 
l89ö-beu adtak hozzá 2.oiwi utót, < lett 5,000 
frt, 1'90-iki közgyűlésén megszavaztak 1.500 
irtot, lett 6,500 frt, es a 300 drb. uj részvény 
árából csatoltak 10,000 irtot, lett — kamatokkal 
— 22,062 frt.

De mit mondanak a nyugdijszabályok ? Ezek­
nek 1-sö s-áhan ki van mondva, hogy a nyugdi­
jak mindaddig az évi jövedelmekből fedezeudők, 
inig a nyugdíjalapnak törvényes kamatai, az ösz- 
szes alkalmazottak évi fizetésének felét el nem 
érik, a mi nézete szerint annyit jelent, hogy a 
mig a nyugdíjalap nem emelkedik 70,oo0 írtra, 
addig a nyugdijakat a részt-inj’ sek kötelesek az 
évi jövedelemből fizetni.

Mikor fog a mostani 22,000 frt 70,000 írtra 
emelkedni ? Hvenkint kell majd jelentékenyebb 
összeggel hozzájárulniuk, semhogy a most javas­
latba hozott 13' írttal.

Nézeteltérésre adott okot még a következő 
javaslat.

Az igazgatóság azt indítványozza, hogy ezen­
túl az igazgatósági tagokat ne a közgyűlés, hanem 
maga az igazgatóság válasz<za, s indítványozza to­
vábbá, hogy az igazgatóság és a tisztviselők tan- 
tiémjei az eddigi lu" „ helyett 15" 0-ra emeltessenek.

Az igazgatóság azzal indokolja a tantiéme- 
emelést, hogy az üzletkör nagyobbodott, s a fele­
lőség is szaporodott

Mérey mindkettőt kifogásolja, nevezetesen 
kiemeli, hogy ezen tantiéme-emelésnek háttere 
már néhány év múlva az osztaléknak tisztán ez 
okból csökkenteset okozná.

Hz után még néhány észrevételt tett a 
szeredi fiókintézetre vonatkozólag, melyről azt 
jelenti az igazgatóság, hogy a fiókintézet műkö­
dése nem várt haladást jelez.

Nézzük és halljuk mit bizonyítanak a sze­
redi számok ¥

1894- ben Szered kapótr, az anya-intézettől 
147000 frtot, s űzetett nyereség ciinen kerek 
3205 frtot, kamatok címén 4121 frtot, összesen 
7326 frt, jutalék levonva 914 frt, a nyitrai inté­
zet számára maradt 6412 frt, a mi a 147000 frt 
4‘,o° o kamatozását jelenti.

1895- ben kapott 210000 frtot, fizetett nyere­
séget 3966 frtot, kamatokat 7292 frtot, összesen 
11258 frtot, a jutalékok kiteltek 1131 frtot, ma­
radt 10,127 frt. a mi a 210000 frt tőke utáni 
44 jO/q kamatozásnak felel meg.

1896- ban kapott 215700 frtot, fizetett nye­
reségül 5959 frtot, kamatokban 8904 frt, összesen 
14863 frt, a jutalékok kitesznek 1579 frtot, ma­
rad 132s4 frt, a mi a 215900 frt tőke 6’10° „- 
val azonos.

A nyitrai takarékpénztár tehát csak akkor 
fizethet kellő osztalékot, s viselheti az eddig szo­
kásos kiadásokat mind, ha saját pénzei után 6’ , 
kamattal dolgozik, hiszen a betétek után fizet
4_41/ o 'e kamatot és fizeti a tőkekamatadót. S
ennélfogva jogosan igényelheti, hogy a szeredi 
tiókintézet is legalább ennyi — 6‘, — kamatot 
jövedelmezzen.

Minthogy azonban 1894-ben a 6's kamat­
hoz hiányzott 3043 frt, 1895 ben hiányzott 3568 
frt, 1896-ban hiányzik 736 frt, három évre ösz- 
szesen 7347 frt, kétségtelen, hogy a nyitrai ta­
karékpénztár eddig Szereden vesztett, s az anya- 
intézet ráfizetett 7347 frtot.

Ezt nem várt haladás-uak jelezni talán mégis 
vastag tévédé-.

S látjuk, úgymond tovább, a -/eredi zárszá- 
madásokliOl még azt K hogy vallókra, kötvényekre, 
kézi zálogra es folyó számlán hiteleztek összeseu 
312700 frtot, s kamatok riméu bevettek összesen 
23.596 frtot, a mi 7lid0 kamatozásúak felel meg, 
pedig az auvainté/et csak 6-,„-ot kapott vs 
igy a többien a mi rovásunkra húztak előuyt.

Ezek előre bocsátása után a következőket 
inditvánvozza :

1.
A közgyűlés az igazgatóságnak az alapszabályok 27.

*•' 4:'. f ainak megváltoztatására vonatkozó indítványait 
mellőzi.

Megadja a/ iga/gatuságuak a felhatalmazást arra, 
hogy az 1*95. imv 1 7-ki rendkívüli közgyűlés határozatát, 
a még ki nem bocsátott 100 drb. részvényre nézve is al­
kalma* időben foganatba vegye

;i
Utasítja az igazgatóságot, hogy a „Magyar-Francia- 

biztositó-társasággal fennállott foügynökségi viszony */á- 
madi'ait elkészíttesse, a jövedelmek miként és hová for­
dítását vagy a veszteségek okait. os>zegeit • fedezetét 
kimutassa, s részletes jelentését az !*9S. évi rendv* köz­
gyűlés elé terjesz^ze.

Mercy Lajos beszédjének hatása el nem 
maradhatott. Sándor Bál jogtanácsos és Mercader 
Ede vezértitkár rövid nyilatkozatai sem a kedé­
lyeket csillapítani, sem az aggodalmakat elosz­
latni képesek nem voltak, s igy a közgyűlés Me­
revnek indítványait nagy többséggel elfogadta. S 
annak elfogadásához hozzájárultak némely igaz- 
gotó-agi cs felügyelőség! tagok is, a mi a rész­
vényeseknél küzderültséget, de megnyugvást is 
okozott, s talán annak volt kifolyása, hogy vala­
mennyi fölszólaló, az igazgatóság iránti bizalmá­
nak is adott kifejezést.

Nem lenne talán kárba veszett munka, ha 
a takarékpénztár szakértői Mérey adataival szem­
ben cáfolattal nyuntatnák meg a részvényeseket 

ha lehet.
A közgyűlés után megalakult az igazgatóság 

s elnökéül Bob unka Oéza urat választotta. //.

Levelezés,
Trencsén-Baán, 18y7. febr. hó 16-án.

Tisztelt Szerkesztti ur '
Hosszas tespedésünk es a szerencsétlen egy­

házpolitika hazai katliolicizmusunk élő szerveze­
tén oh mély sebeket ejtett, hogy azokat csakis 
erős kath. öntudat, céltudatos és fáradliatlan te- 
vékenvség es buzgó vallásos hitélet orvosolhatja 
meg. Ezen közéleti erkölcsöket ápolni és azok ál­
tal az emberi társadalmat ismét Istenéhez s val­
lásához visszavezetni legelső feladata a katli. kö­
röknek, melyek egyike itt Baánban is megalakult, 
s melynek ünnepélyes megnyitását folyó hó 7-én 
tartották meg. Isteni tisztelettel kezdtük, nemzeti 
lobogó s harsogó zeneszó melletti bevonulásunk­
kal szent vallásunkról ellenségeink előtt is hit- 
vallói vallomást tettünk, — az elnöki megnyitó 
ráutalt — miért nem lehet e századot magasfokü 
felvilágosodottsága mellett a boldogság századának 
is nevezni, - volt kitörő lelkesedés s hódolat- 
nyilvánitás Szentséges atyánk, a kegyes főpászto- 
rutik. alattvalói kegyeletes hűség megnyilatkozása 
apostoli koronás királyunk iránt. — A banketten 
közel 100 számmal megjelenő körbeli tagok hálál- 
kodása, tánc, és fesztelen s kifogyhatlan jókedv 
majdnem világos reggelig tartott, csak azt nem tudja 
az itteni kath. polgárság megérteni, miért nem 
volt a jelenlevő 10 pap között egy se, a ki ezen 
kath. meggyőződésből fakadt, kath. ügyünk jobb- 
rafordulásáért ineginditott mozgalmat, vallásos 
lelkesedést akár az ünnepi est alkalmával, akár 
e lap utján csak [tár elismerő s buzdító szóval 
kellően méltatta volna. És ebben igaza is van. A 
sajtó nagy hatalom és ezt nemcsak a fővárosi 
csizmatisztitók, de tnég a piri-pócsi legények falu­
végi kasinója is igénybe veszi, hogy életéről s
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kuzha'zuu'sagarol .i világ * kulon-sen rokontár­
saink előtt tanúságot legten, tnivrt nem követel­
hetnék azt ők kik az egyháziak ügyéért is 
szövetkeznek, hatni e< tenni i' akarnak, azoktól, 
kik a -zó es toll hatalmával rendelkeznek, nem 
öuiliesőitesük. ile i,-k> ntár-aik fölbuzditasáert z 
No de ezen ngyouhalLatasert lenyes kárpótlást 
mert ő melto-aga püspök atyánk azon kegyteljes 
leveleken, mely len korunk uiegalakuhi' a lelőtt 
örömet fejezten ki. annak védnökségét elfogadja, 
működ, »őre fópaszt, ri a.dasat adja, es herende- 
ze'vre .'hí írtnyi aj.n.dek- 1 küld. 1 . ólja ő mél­
tósága e kegyes adományért ez utón is mind­
nyájunk legforrol.il halas köszönetét.

A f iaid katli. kor védnöké: U méltósága a 
püspök ur. Klinke: M:Imiik József: alelnoke : 
1‘olakotii s Miiül y : igazgat" i: Ifres/tyeti'Zky 
lu-ső: titkára : Bal zs ívje di (lyörgy : pénztárosa; 
Beduin l-tváu ts selim ;t Ignae. Ingjál száma 
vildm 1 |o. a I elviteli polgárok -zine iv t. összes 
\ tieki papság s Katii, tanítók. H •■Menyünk a kor 
folvii .mz.i'.t iránt i li-.ke,~"gte’" , ■ x.

Újdonságok.
Kinevezés. /'• « i nyitrni tv-zek

alldrája Trsztenar.i neveztetett ki jarásldróvá. - 
<Iratulálunk !

Sándor Géza kir. i .rv'Zeki elnök í rnak 
hetek óta tartó súlyos fantalmaiiiau — mint 
értesülünk oly örvendetes javulás állott he. 
hogy néhány nap múlva délvidékre utazik, s 
útközben a be. -i professzoroknál i> konzultálni 
akar. liemeiiye.iie'ő, lomv uei.i- kara regi teljes 
erejében fogja ismét átvenni a törv</ek vezetései.

Eljegyzés, i . 1 iV'Zlei.y: Henrik nyitrai 
ügyved leany.it, A K. a.-l eijegvezte Szirmai 
Artur, a pesti k.-hedoimi bank cégvezetője.

A helybeli kath. kör f. hó -' an.
vasárnap, d. u. t lírakor tartja évi rendes koz- I 
gy ülését.

Adakozzunk Vörösmarty szob­
rára! I jani. adomány, k rkeztek lapunkhoz e 
cella: Katona tiyoigy ap iikain-i ..-k Nyitni 5 fit. 
«Ir. Milialoviis Kde Nyitra 1 irt. Mittuch .f z-ef 
\ ági észteréé I Irt. Asztaltársaság Yiigbeszterce i 

• > Irt 1«* kr. .’)!* írt 1" kr.

A nyitramegyei jegyzői nyugdij-
valasztinany (■■ ... v\, Iviuiiur lm an 
ülést tart.

A nyitramegyei gazdaszövetség
a I- lm -den a gi a I Zs. t-usky Ilonéit t- Ibii,a 
István alul d. e. . . órakor Nyitráu, a vatushá 
zan lm gfai lai.tio agrárius b-lolva-ás man hu 
megalakulni. A felolvasás előtt 1 j érakor : 
ttdi tanb.lvam záróvizsgája lesz a regi varmegye 
kozkorhazmin. |i. u. 1 makor bankett 1 Irtó. 
tel Kekekkel az Vl aliy■ ézarvas szállt,dabau, nielvrt 
jelentkezni lellet 1 bo _-1 a ,t nyílraniegve 
g.azdt'agi egyesület titkári hivatalánál, melt" ; 
. t/dakuzoii'i get ez utón m meghívja Kmlegötik 
hogy a budapesti vendegekkel megérkeznek ngvan 
akk r i: . gr. Zichy János es Zieht- Aladiir gr 
oisz. kepvi'f.nk.

Színi évadunk utolso napjai, s - in-
lai -illatunk e heten esutortokou h dep-zi itteni

1 ' ’' 11 li 1 v ,vi hátralevő részét Szé*
k'-'leliervai. tt lógja tölteni. Az utolsó három 
előadásra keddre, szerdára es c'utörtökre Oytimjiji

1 v _-z ali i/ tagja :,m vendeg'zervpelni A 
v ndeg .a _t itr.a nyoiiiorU',ig-*-liaii. a .Szegenv 
•l"llil kan"- es a -te mist ej u .'/.ami"-ban fog leí- 
lepn: A 11",.Istent szarni előada-at különösen az 
'' érdekessé hogy llyi úgyi ez alaknak tulaj» 
«loukepeni Megteremtője, . mint mondjak, az 
"t's/ag legkittlnőlit, Számija.

Kneipp-felo llidegviz-gy úgy inté- 
zot Nyitra-Zoborhogyen. Metzger Id 
hely tielt gy,gy szer, szánk Zoborhegyen Kneipp- 
1 vtzgyogymtezetet szándékozik létesíteni, az 
««1 i.-iti-kiipoln.i tájékán Az előkészületeket meg­
kezdette ■■ ti ne ■ ze lesen a kulit sást. Mint ér-
te-u,link illeg e híj vegeit utazik Wóri«hofeube, az 
< Haiti beiI inle'es tanulmányozására. n maga csak 
fürdői s/ái.deknzik felállítani, úgy véljük, a gyógv-

szere-z ür e tervet városunk ertlekélien forgatja 
elmejeben. mert ha terve sikerül, az idegenek 
elszállásolásából csak a polgárokra fog haszon ha­
nt iilani. Mitterbauer -zinten Wőnshofeiibe utazik, 
hugv a víz alkalmazását tanulmatiyozza, s hogy 
ebben elegendő ügvesseget -/.erezzen magának, 
líeméljük, hogy orvosaink szinten fognak e gyó- 
gv it i'inoddal foglalkozni, illetőleg azt felkarolni 
' ílv módon idővel Nyitra még fürdőhely lehet.

Gazdák estélye. A nyitramegyei gaz 
da sági egyesület titkári hivatala, ez utón kéri a 
gazdákat, hogy a f. hó 2 Ben szerdán este dóra­
kor a teli gazdasági tanfolyam záróvizsgája es 

I az .agrárius felolvasás előtti napon, minél szántó- 
I sáliban jelenjenek meg az egyesület titkári hiva­

talában. - a vezetőséggel együtt jöjjenek ki a 
vii'iiti állomásra, a Budapestről «1' , urakor erkező 
vendegek togád’alásához. A vendégek ntegerkezese 
után tár-as vae-ora ie«z a Szarvas-szállodában 
étlap szerinti ét kezessel.

Egy bizonyos gyűrű, de nem jegy­
gyűrű. A télnek i' megvannak a maga kelle- 
mes'tgei es -ok'Zor a zinmiikós teli nap hideget 

I benn a szobákban a barátság, a keilelye*-eg me- 
i lege olvasztja fel oly kép. hogy a torró tavaszi 

nap melegével vetekedik. Mint előző számunkban 
! jeleztük, múlt kedden a katli. körben disznótor 

rímen igen kedé'ye< mulatság folyt le. melynek 
' kacagtató részét, mar mint ilyen alkalommal szu­

ka'. egy bizonyos gyűrűnek sok túsztban meg 
elit-kelt iliMuuuikus históriája képezte, egv fából 
készült, de megaranvpapirozott gyűrű képeben. 
Mark. ••• - János u kor igazgatójának. Kubinyinak 
-telte oda. de I »aligha István úgy véti kétségbe- 
vonta, hogy a gyilkos, mar mint ez esetben az 
i-azg tit>. az örök',-gnek .jogos birtokosa legveu. 
így kcnilt a gv ül ü a kor Bari -aunk. Tódor dók - 
tornak it,-lore alá. az meg könnyekig megkacag­
ta-ó orvos—zakeriöi foszt kíséretében B. Január- 
t.tik it"lte "da véglegesen. Yttgv '(> tag vett reszt 
.1 lakóimul, mely zeneszó es igaz demokratikus 
hangulat mellett - melynek Yenczell nagyprépost 
ur bevezető tósztjúban '"It a szószólója — késő 
ej jel végződött.

A Nyitra vft vidéke Aggharcos 
Társulata lluber .Korona -szálloda kistermé­
ben I. lm - i én XIX rendes ev i közgyűlését tart ja. 
A gyűlés napján reggeli u órakor a kegvesreuilick 
templomában isteni tisztelet fog megtartatni. Az 
<-gylet forgalmi kimutatása az l'Vd-iki évről. 
Bevetele ■.'1 írt (.- kr. \ igvoua .»('fi fit dd kr

A káveházak erkölcse Nem tudjuk, 
hogy mi fogalma vau a rendőrségnek a káveliá- 
zakról. de hogy a mostani káveltaz.ik nem a kávé. 
de az erkölcstelenség, egyszerűen szólva a pros- 
titutió szabadalmazott tanyái, arról a századvégi 
kevesli" 'krupulozus közönség is panaszkodik mar. 
« '(k rámutatni akarunk a közismert es fólpana- 
'/ ,lt tény re c- óhajtjuk. hogy azok. akikre tar- 
t- zik. nézzenek utána a dolognak A tisztesseges 
szórakozásnak meg nem szabad metelveze-sv tá­
jolnia. mert nem a esirketogók ve-zedelmesek 
a társailainmra. liánom azok. akik a tiszta er­
kölcsöt kirakatba rakjak, hogy piszkos közzel 
kozott «égés árucikké degradálják.

rrotestans Hitközség Nyitrái
Múlt vasárnap a helybeli református e- agust 
vallasd protestánsok —■ jobbára állami tisztvis 
lök — egyesült hitközséggé alakultak, s a Zoar 
utcában iu hosszu-utra s a plébánia-utcát ossz 
kötő közi kis imaliázat rendeztek lie. melyben 
első istenitiszteletet Antal (labor, komáromi sz 
perinteudes tartotta. Antal (iábor, ki előzői, 
1” nde Imre püspöknél is tisztelgett, felavatta : 
uj hitközség lelkészét, Sedivy Lászlót. Borza M 
soki lelkész kot kisdedet keresztelt egv kis lean 
s egy ki< tint, kik együttvéve a nem éppen 
hangzású Rózsa Sándor nevet kapták. A vár 
rt-'Zéröl ott volt kos tv ál pai polgármester, t 
vadba Jauits képviselő Az isteni tisztelet ut; 
hitközségi közgyűlés tartatott, melv főgouduoka 
Thaly István főmérnököt, gondnokul' dr. Adá 
ezredorvost. örökös .presbyterekül“ pedig M 
gyary Miklós pénzügvigazgatút. dr. Kosival Miki, 
.negyet főjegyzőt es Mészáros Károlyt választó 
ta. Délben a Szarvas szállóiiau lakoma vml 
melyen Antal «iábor t királyra, Kostvál pol"á 
mester az uj hitközségre, dr." Kosival "MiklösV 
a katludikus egyházra. Vteszt livnla a zsidó hi 
községié, i.ibertmi a protestánsok uniójára t, 
Vilhl,il ",liK ! sill-'bhy (íyórgy, dr. Baugha San.U 
s meg mások is mondottak felköszöntőket

Irtóháboru n néppárt ellen. \
liberális urak, a törvény őrei előre haladnak az

erőszakoskodásban mindennemű választásoknál, — 
Írják lapunknak Ny itra-lv.iukáról. — Már odáig 
jutottunk, hogy még az utolsó községi állást, az 
e-küdtét. néppár ti ember nem kaphatja meg. 
Bizonyítékául szolgáljon erre a folyó évi február 
Iti-áu lefolyt községi elöljáróság választása. Da­
cára annak, hogy az újonnan szervezett községi 
képviselő-testület, melybe a néppárt, mert résen 
állott, egynek kivételével, 7 emberét vitte be a 
törvény bírói es esküdd állásokra, embereit nagy 
szótöbbséggel jelölte ki: mégis az elnöklő selvei 
szolgabiró megengedte az erőszakoskodó jegyző­
nek liberális egyéneit bee «úsztatni a kijelölésbe. 
Hiába tiltakozott ellene a képviselő-testület nagy­
többsége. Az elnöklő szolgaiam szokott frázissal: 
úgy hallom, hogy a választók hangulata Kova- 
i'ik Amint'. Laska János mellett nyilatkozik, 
tehát megválasztottaknak jelentem ki. Nagy fel­
háborodást szült ezen erőszakoskodás nem csak 
a választók között, hanem az egész községben 
inérhetlen elkeseredést <znlt. Az emberek azt 

I hangoztatják : te polgár, fizesd meg az adót. de 
egyetlen egy még szinleg fenálló jogoeskádaf 'em 
szaluid gyakorolnod. A választók zöme ott liagvta 
a termet, nem várták he a jegyzőkönyv bejegv- 
/t-'tó. 'öt kettő a 4 jegyzőkön}vhitelesito közül 
és pedig a helybeli plébános e' Hrestven<zkv 
Benedek urak alá sem írták a jegyzőkönyvet. 
Tanulság ebből az. hogy jelen liberális korszak­
ban az nem lehet törvényhiró. de még esküdt 
'(■ni. aki a kép viselő-választásnál a néppárttal 

I szavazott. Kjy jrlencott.

Galgócon a resicai szeretteséilenek öz­
vegyei es árvái javára Tóth Lajos főbíró fórén- 

I dezösége alatt bál tartatott, melyre többek között 
bizonyos Bauer Adolf ottani zsidó birtokos, csa- 

. kV íjával együtt kifogástalan szalon öltözetben 
szintén m.-gjelent. A főrendező főbírónak azonban 
— nem respektálván a jótékony célt, melyre Bauer 
a .'i j 'gyen kivit! még ö írttal felülfizetett — de­
rogált Bauer jelenléte, a miért is őt, a f e I ti 1 ti - 
zetés visszaadása mellett, dacára az előmutatott 
meghívónak, családjával együtt kiutasította. Vá- 

I lasz!ások idejűn alighanem nagyobb tisztességben 
részesült volna a pórul járt Bauer. — A gaIgein 
zsidók között e miatt nagy a felháborodás

Moesonok és Királyi község tiiz- 
! oltó-alapja javára 1897. évi február hu 24-én 
I Mocsnnokon a püspöki kastély melleképiileteben 
I zártkörű táncestelyt rendez. Kezdete ' órakor.
; Kilátás es szállásról gondoskodik a rendezőség.

Juriss Mihály nyitramegyei néppárti 
\ k.-jiviselóuk felír. Iti-áu vett először részt a vi- 
! talmit és pedig: szüzbeszéde a kereskedelmi tar- 
j cának szólott. Klőada-a egyszerű, mint egész lé- 
I nye, őszinte és igaz, mert Juriss nem a modern 

svihakok koziil való. kik mást beszelnek es mást 
gondolnak, vagy pedig azért beszélnek, ltogv en- 
joknek abból okvetetlen baszna legven. (lázdag 
inpa-ztalataiból merített s azt mesterkéletlen uvel- 
ven adta elő Kormánypárton némelyek mosolvug- 
tak beszédén, mert ók már regen elszoktak attól, 
hogy a n ii időben ilyen férfiak is kerüljenek a 
képviseiőházba. Nem is tudják elképzelni, mi le­
gyen az az önzetlenség, hogy valaki másért is 
lehessen képviselő, nVnt hogy vicinálist», min. 
tanácsos, toispán vagy bauktamicsos akarjon lenni 
Bedig akkor lordtilnak majd jobbra az ország 
(l"lgai, hogy a kormánypárt helyén is ilyen őszinte, 
egyenes lelkű e< a nép javát szivükön hordozó 
férfiak fognak ülni, mint a néppárti Juriss Mi­
hály. A többi között a földbirtokos mai nyomasztó 
helyzetet a tőkésekkel szemben igv aposztrofálta : 
Kgy földbirtokosnak van J i< I hold földje, ettől 
tizet évenkint körülbelül "am forintot. Meggondolja 
magát, eladja, vesz orte á'laini papírokat, nem 
tizet semmit. \ agy ha valaki elmegy a börzére 
gseltelni, néhány nap alatt nyerhet ezreket és 
ezreket es nem tizet semmit. Addig, inig a tözs- 
despekulansok ezreket es ezreket nvernek, addig 
a szegény ember fáradozik gazdasága körül es a 
g izdak milliókat, fizetnek az államkasszába, a 
borzespektilánsok pedig semmit. (Igaz ! Vgy van ! 
baltelöl I Kz az első baja a szegény magvar gazda- 
közönségnek.

Vidéki pletyka. A vágbalparti ármen- 
tesitő társulat lehr. 4 ki gyűlésén, mint isme­
rete'. Mike Károlyt szélhüdés erte. A vidéki 
jdety kázók ezt Brobszt plébános fellépésevei hoz­
tak kapcsolatba. Brobszt ur ennek folytán a kö­
vetkező nyilatkozattal fordult lapunkhoz: Kn, 
Mike Károlyt, azelőtt soha sem láttam, nem 
ismertem, azt se tudtam, hogy ő a vágbalparti 
ármeutesitő társulat választmányának tagja, de 
vn- mbit Köpösd község meg bízott képviselője, 
távolról sem az ármeutesitő társulat választmá-
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>iivili, vagy Mike Károlyt, hanem annak vezetó- 
Maéget egészen higgadtan es okadatolva vádoltam 

s azon károkért, melyeket Köpösd községnek oko- 
■zott. es azon roppant terhekért, melyeket Kö- 
Bposd község lakóira rótt Ezen az c nlitett tár­
ssa lat állal Köpesd es Sopornya községeknek 
* okozott károk es terhek miatt, mir mindkét koz-
■ ség a közig, bizottsághoz adta he panaszát e
■ napokban es a panasz a minisztériumhoz is fel 
§ ing terjesztetni Mike Károly tehát távolról sem 
S az altalam a társulat vezetősége ellen emelt vadak 
E következtében halt el. de öt egyedül a véletlen 
I baleset, mely evenkint száz és száz embert er. 
y a sajnálatos agy szélhüdés, az élők sorából ra- 
1 gadta ki. Prnbsst /lói«, Köpösd lelkésze

Megyebizottsági tagválaszt&s. A I választok legutóbbi összeírásánál a kerületek egye'
I községeiben — Írják lapunknak a hossányi vál. 

kerületből — felemelt cenzus alapján annyira 
megvitkitottak a néppárt sorait, hogy egyes köz­
ségekben felere. másokban negyedére apa-ztották 
a választök számát, sőt Turcsauk t koz< ‘gbeu tel- 

I jesvn kiirtották. < -akis igy történhetett, hogy inig 
; tavaly a néppárt jelöltjei, Bi ringer Adam és Sko- 
; inda Lajos ;i szóuyi többséggé! győztek, ez idén 

a f. hó 12-én Nagy-lios'átiybau megismételt me- 
gvebizottsági tagok választásánál, a jól szervezett 
néppárt passive volt kénytelen magát viselni, jól 
tudván, hogy I>'.17-ben 78 szavazója hiányzik, 
lézert kellett liát lSiriuger es Skoluda urak vá­
lasztását megsemmisiteui, hogy ez évben a tehe- 
tetlenne tett Sámsonnal szemben teljesen ismeret­
len. vidékünkön soha nem járt Be ke és Köriu- 

j ezeket varrjauak nyakunkba V De solia entiel 
nevetségesebb választa-t. A Tó választó között 
nem láttunk egy független, intelligens embert : 
nagyobbresze zsidó, néhány Válinkás l'al es ugyan­
annyi Éhes Péter, szóval oly v<apat. amely telje­
sen méltó volt 1.'mard elnökbe/. Nem láttuk ott 
sem Haupt, sem 1 “idol. sem l'riesenhoti bárokat, 
sem Baeskadv urat. —de még földuépünk értei- 
ine-ebbjeit sem. De hi a bau is kérdezted azt a 
s.Tgeuv népét, kire szavazott, a világért, -em 
tudta megmondani: mert nevet azelőtt '"hu ele- 
telieu nem hallotta, személyét pedig annul kevésbé 
js'iierte. — Kire vonatkozóing r-ak azt a jel 
leinző körülményt meljuk ki, hogy 1 liuroez.y 
Vilnius főispán tavaly megsemmisítette dr. Mii 
messv ;ne«*val;i>ztatasáT a/'Ui a < iáim.
hogv* nem lakik kel év óta a megye területén, 
pedig l.örinrzv I ivui'gy az egyik. B is<a»yliaii meg­
választott megvebizntts igi tag. szintén min Inkik 

,v s- itt h't ft "In min
fiút „dúl. mert csak i 89.) okt. elején jött Nyit- 
í-uiu. s mégis a to.-pnu öt. pliszírozta a tormo-i 
kerületben.' - mikor ott szerencsésen megbukott, 
nyakam küldte a bossányiakuak. I'er-ze inéit 
dr. I iliimes-y néppárti volt. inig l.örinrzv 
lis. Itt van liát az „érdemekben meg6<ziilt“ nyíl­
ta! főispán igazságszeretete! — Megválasztották 
[■„•ke Károlyt es l.örinrzv (iyórgyöt.

Az ürményi fogyasztási szövet­
kezet f. hó I.'»-én tartotta közgyűlését, melyen 
jelentette, miszerint a lefolyt évben a szövetke­
zetei semmi veszteség nem érte. de sót üzleteik 
tm-alma úgyszintén tagjainak szaporod ik orven- 
,let es emelkedésre mutat Az alakuláskor tagjainak
-zárná 7:1 voV. jelenleg 27'2 tesz ki 393 je.yzett- 
üzletresszel. a múlt év vegéig 23.>3 Irt h.i M a 
hitelszövetkezet üzletrészeire, a fogyasztásira pedig 
25UO frt lett befizetve es 1 DU l Irt 3 kr letetet 
kezeltek Intézetük tennalla-aota 13904 Irt kölcsönt 
segélyeztek részben váltom részben kötelezvény t e. 
Az összes fogyasztási cikkekre 201.' irt D* ki 
aduk es 20222 irt 41 kr vettek be, nyeresége a 

szövetkezetnek mint testületnek alig van de unna! 
több van az egyeseknek, az aruk jósága, telj . 
mértéke s olesobbsága által.

Nyugdíjazott 46-as honvédek. 
I"jattban megvetik területén nyugdijaztnttak : ,.ai- 
zsó János Magvar-Sook : Szijjártó fereue. Molnár 
János Farkas János. 11 izsó Károly. Horváth D- 
renv Farkas,! és Mókus János A-\ásárd, egyeu- 
kiut évi 3t> írttal.

Sorozás Nyitramegyében. \vitra- 
várntegve területén az idei sorozás következőleg 
fog megtartatni. Tornócon ápr. 10--N-ig. - ag - 
Suráuyban ápr. 4-8-ig. Érsekújváron ápr
21—22-ig. l’rivigyéu márc. 4-V-tg, X'itia 
Zsám ltok rétben márc. lt—13-ig. Aagy-Lapo- 
csáuvban márc. lö-l'-ig. * ..algócou mait. 
on —"04-ig Nvitra városában márc. 2i> -. -ig.
nyitrai járásban márc. 2s-tól ápr. 2-ig, l’ostyen- 
l.en márc. 15-ls-ig. Szakolcan márc. 2-án, 
llolicson márc 4 -b ig. Szeoicen márc. 11 
Mtaván márc. 19-24-tg, ő agu,helyen niárc.
2ti-tól ápr. 1-ig.

Halálozás. Szakolcan l'riliodu l'al köz­
ti sztéléinek örvendő polgár ho»>za< rákbetegség 
után, '2 éves korában, fehr. 10-eu meghalt A 
boldogult, kitten l'rihoda Pál bürszeutmiklósi 
plébános itr ede< aty ját siratja, az egykor hires 
s/akoleai házi posztó-ipart, anyagi áldozatok áráu 
is. a gyárak versenye ellen, a leghosszabb ideig 
képviselte.

A esacai katholikus kör I. lm 10-án 
tartotta az ottani vendéglő nagy tér ni élte ti első jó- 
tékonycélu táncmulatságát. A trópiku« növényzet­
tel, es nemzeti szinti drapériákkal díszített. - lé­
ny árban úszó nagyterein alig volt kepe- befogadni 
a" kör helybeli s vidéki tagjait. A táncrend ízlé­
sé- pelucbe-pajzs volt a katb. kor bronz jel vényei­
vé! - szétosztva a hölgyek között. Családias jókedv 
es víg hangulat uralkodott • indwgig : s a kitűnő 
rendezés csak emelte azokat. Bittó <bíbor zsolnai 
zenekara reggel 5 órakor húzta a/ utolsó csárdást, 
mely eltartott fél hétig a mikor is lassacskán 
oszladozni kezdettek a tagok. Í z volt a kör első 
nagyobhszabásii táiicnmiatsaga . sikerűit minden 
tekintetben, hálás kö-zöuet erteil jelen voltaknak. 
A rendezőség ritka elismeréssel adózott a vidék­
ről is. szép számmal oda jött tagoknak, l'clülrt- 
zettek : dr. ( -ernocli Janos apátkanonok (Eszter­
gom I 5 Irt. l'vrdv Ignác prépost 1 Irt, iiyur- 
csanszky Demeter. X it ke vies Antal, ltlazsek Ki­
lo-. Laezkó József. Kenyát - István 1 -1 frt,
Szécsánszk, János, Sughó Zoltán. ((patovszky 
József, Sztolárik István, Kriutminu István es 
Tvrilv József ön—50 kr.

A szakoleai pótvalasztáshoz. A
múlt évi meg veid zott <;igi t ágok választását, mely 
akkor á néppart teljes .győzelmével járt. a megye . 

I vezetői nagyliölrseii inegsemmisitették es a megye | 
' nagyobb divsusvLívvv. a > ávo> nvumvvi*. uj \a* , 
I 1 asztást hirdettek, azaz nem anuvini hirdettek. I 

mint inscenáltiik. (»«zvjöttek előzőleg a város 
I kapacitásai, hogy másnap, azaz febr. 13-án meg- 
1 ejtendő választás ügyében tanácskozzanak. A 
' vendéglőt, mint levelezőnk Írja. a hol a tanács- 
j kozas folyt, teljes védelmi állapotba helyeztek.
! mintha c-.ik tamadá tói lélt volna a lelkiisme- 
j relök, az egyik termet -zincs csendőr, a/ ivót 

Iledig hetyke városi hajdúk szálották meg Pedig 
I műn volt kitől tartani, a néppart emberei ‘ -**n- 

dvsen dolgoztak odahaza. A gyűlés utált a hajdúk 
! nagy harci kedvvel keresztül kasul száguldozták a 

varost, s a megrémült néppártiakat azzal nyug­
tattak meg. hogy fontos rendőri szolgálatot tel­
jesítenek. mert a fogházból megszökött rabok 
uián kutatnak. A manőver a szavazatok miatt 
történt - ily módon a polgár 4, 
joga fölött, valódi szabadelvű 
azok döntöttek, a kik Szakaira 

libera- I köze. a regi polgárok kiszoritá 
A néppárt nem vett reszt a 
Megválasztattak < zobnry 
sjiitzer Jozsct 1901. e\

zabnd-valasztási 
i gázsiig szeretet tel
vala-ztii polgárai 

aval vetetlek fel. 
választásban. — 

Karoly. Mitták Albert, 
végéig es dr. Ihingha 

. undor. Kibertiny (itisztá, l'1-1'. évig

Sz. Antal szarkái. A gbelláui ország­
úton (Treurséiiiii. i áll szent Antal szobra. I adui 
-zent Antal nevezetes arról, hogy az elveszett 
tárgyuknak a nyomára segít. lSe-zélték, hogy mi­
liőn meg Nvárv grofék birtokoltak (■ beli.inban, 
ezelőtt úgy 20 :;u evvel, egyszer csak sok ék­
szernek lába támadt a kastélyban. Tűvé tették 
az egész házat, de az ékszerek nem kerültek meg.
A gyanú a szobalányra esett, akin túl i< adtak. 
Xrtatlansága azonban csakhamar kiderült, mikor 
ugyani- a szobron megtettek az évi javítást-me­
szelést. a szentnek csuklyájában hiány nélkül 
megtalálták az eltűnt drágaságokat. A vidéken 
sok a szarka, valószínű, hogy ezek hurcolták el 
a nyitott ablakon át az ékszereket es aztán bi­
zonyosan lelkiismeretfnrdalásból cipelték a csuk­

lyába.
Adomány. A ki-zuca-ujhelvi kátli. kör­

nek Murknvics János 20 Irt. Zlathary János vár­
nái kanonok 10 Irt es Szecsánszky János rak,ívni 
esperes 10 frt adományoztak, — <■ uetneslelkü 
adományozóknak ez úton is. kika nevezett káth. 
kor disztag“-jai. e nemes tettükért mely köszö­
netét” mondja a nevezett kath. kor elöljárósága.

Félreértett kívánság. Egy fiatal 
mamát nevenapjáu körülfogja hal apró gyermeke 
s takgatják : Mama, mit kívánsz magadnak név­
napodra I — Semmit kicsikéim, csak engedelmes, 
szófogadó hat kis gyermeket. — Ah. az szép 
lesz. mondá az egyik kópé. akkor eppen tizen- 
ketten leszünk.

Tánceatély. A kiszuet-ujhelyi kath. kor
folyó évi február hó 23-au Vám nevű vendéglő­
ben 50 kruyi belépti dij mellett táncestélyt 
rendez.

Rosszul Játszott szerep. -Vom , : (be­
rohan a -zobáha, hol a ki- Karoly éppen döngeti 
kis bugát.) Mit vereti azt a ki- lányt, te rósz 
fiú > Károhj Államot es Évát játszottunk ; aztán 
az Ilonka megette az — egesz almát.

Felebbezés Klovh ellen, A várnai 
választók Klocli vál. elnök ügyében a troncséin 
tvszék. felmentő végzése ellen a következő feleb- 
hezést ny ujották be a táblához.

Tekintetes Törvényszék !
Báró Klocli Karoly é- társai ellen beadott 

feljelentésünk folytán a tek. kir. Törvényszék al­
tul 221 97. szám alatt hozott végzés ellen tisz­
telettel

f e 1 e h b e z e s - e I
élünk

A mi holtunkkal az 189 .. évi XXXIII. t-c., 
melv az uj bűnvádi perrendet tartalmazza, mind­
eddig hatályba léptetve nines. Arra a kérdésre 
liát, mely a felebbezett végzős indokolásában meg­
lehetősen illő előtt felvettetik, váljon a fötnagán- 
vád, a pótmagánvád. vagy a magánváll esetével 
van-e a tek. Törvényszéknek dolga, egyáltalában 
nem tartjuk szükségesnek reflektálni.

Az uj bűnvádi perrend hatályba lépéséig 
az eddigi eljárás marad érvény ben. F.z a gyakor­
lat a vádhatóság jogain kívül ismeri a magáu- 
indítván, r.i jogosítottu.ik. tovaolm a \ádható'ág 
mellett a sértettnek és htk\. II. része \ 111. feje­
zetében foglalt delik,uniókra uezve a feljelentőnek 
illetőleg a nngatilelnek jogait.

I zen deliktumok tekintetében az anvagi 
tórvi'mv rendelkezéseiből következik az. hogy a 
feljelentőnek nem kell egyúttal sertettnek lennie. 
Kitekintve ugvanis áltól. Imgy a választás: jog 
elleni bűncselekmények tárgya a közjog köreim 
tartozik, s ékként egyéni sérelemtől feltételezni a 
feljelentő jogosultságit elvileg megengedlitre'len 
dolog, a búiitetőtörvenykoiiyv tételes seibvánvai- 

I val all ellentétben az a felfogás melynek a tek. 
Törvényszék végzésé kifejezést ad

A btkv. N. ; a szerint büntetendő cselek - 
, nietivt követ el az. a k például egv meghalt vá- 
I la-zt I helvett szavaz A tek. I orvéiiys'ék nez -te- 

bez kepe't ennélfogva vagy ezt a halottat kellene 
I feltámasztani, vagy egyáltalában néni volna helye 
I niaganfél re-zéröl feljelentésnek, mert hiszen itt 
! sértett lel nem létezik.

F/eu logika e'Ziuekoieben továbbá nem volna 
i feljelentésnek helye harmadik személyek részéről 
I voiu a ve-ztegeíé-, sem az etetes-itatás dolikfuniai 

esetében, hacsak a vesztegetők e- m»gv«s/-ege- 
tettek, vagv etetók-itatok. illetőleg etete lek e- 
itatnttak nem tennének maguk ellen feljelentést, 
a mit feltételezni mégis minieres/ dolog. _K- így 
harmadik személy nem élhetne a feljelent > j igái­
val. mikor valaki töoh kerületben szavaz.

\ váll jog i ennélfogva mindezen esetekben 
,az ügyészség monopóliuma volna, mert hiszen 
„»értett■“ nem létezik. D 1 akkor viszont a b giia- 
o vubb értelmet lenseg foglaltatik a magy kir. 
Kúria 38. számú döntvényében, melv azt tartal­
mazza. hogv .a választások közben felmerült visz- 
>zaélések miatti bűnvádi eljárásnak akár meg­
indítása. akár az erre vonatkozó indítvány elej- 
tvse, akár vegre a megindított eljárást megszün­
tető ■ határozatok elleti való jogorvoslatok 

I alkalmazására . . . nem hízható kizárólag a kor­
mán, uta-itásainak alárendelt s egyedül ennek 
felelős Ügyészségre.“

Ezen döntvény a „magánfélnek“ adja meg 
a feljelent«' jogorvoslatok használatának jogát a 
választási jog ellen elkövetett deliktumok eseté­
ben. Mi alulírottak, kik nem vagyunk 'zikiogá- 
SZok. ennélfogva mégis a/t vág, útik hajlandók 
hinni, hogy nem az. ország legfőbb biro-ag i. a 
kir. Kúria, mondott ki értelmetlen jogelve', idézett 
teljesülési döntvényében, hanem a tek. Törvény­
szék végzésé tartalmaz megengedhetetlen j igeive­
ket, midőn egyénileg sértetteket keres, noha a 
feljelentett deliktum tárgya nem egyéni, hanem 
közjogi sérelem s nem egyes egyéneknek, hanem 
az országnak közjogát támadja meg. feljelentés 
ennélfogva bárki ált ál tehető.

Mi ennélfogva feljelentést tettünk nem mint 
sértettek, hanem mint magán felek a feljelentés­
ben megnevezettek ellen htkv. 17< ü-aba ütköző 
cselekmények é< az ezzel tárgyi coimexitás'iaa 
levő egyéb deliktumok miatt.



NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Közgazdaság.
Néhány szó a vetőmag termelésről.

A vetőmag termelést a legtöbb gazda oly 
fele-lege- valaminek tartja, melylvel foglalkozni 
nem érdemes.

Minek bíbelődjön ö még ily csekélységgel 
is, gondolja magában — mikor a mag úgy 
is meghozza a termest csak csiraképes legyen ; 
sőt tovább megy : a magnak javát inkább eladja 
s felhasználja a maradékot, a szemetes, siláuv 
minőségűt, melyet a piacon jól úgy sem érté­
kesíthetne. S mi lesz ennek következrnéuve V az, 
hogv beteljesedik ama regi, de igaz közmondás, 
hogy ki mint vet, úgy arat.

fzen feljelentéshez jogunk volt e< mint ma­
gánfelek ugyanezen jognál fogva elünk a meg­
szüntető végzés ellen is jogorvoslattal, mert a tvk. 
Torvénvszek végzést- a Magjarer-z.ignn erveuyes 
büntető jogrendbe ütközik.

Midőn tehát jelen leiebbezésünk kajirsáu az 
ügyiratok a pozsonyi tok kir. ítélőtáblái úgy - 
vitoli -zabalyok értelmében u tek. I'orveny-zek 
által kotelesst o<7vro||.o feltörj, -ztendők. — ott 
az iránt tisztelettel esedezünk, hogv a treiu<eni 
kir. törvényszék mint büntető Bíróságnak báró 
Ki h Karoly os társai ellen lieadott feljelentésünk 
foÍv Táti l'itT évi 221 sz r hozott végzését meg- 
v.i 1 • ./látni i s a feljelentettek ellen a büntető el­
járás megindítását elrendelni méltoztassék.

Tisztelettel
Kt'Zii. a I jliely, I'7. évi febr. hó 12-en.
Ezt hívjak jellemnek. bel­

li.' i.ini-ztvr e h" ll-t-ii válaszolva >ana I erotic 
ipell.i■ : ara. A -. József szentesi adóhivatali 
főnök ellen több olyan állítást kockáztatott meg, 
n.elvek hamis információn alapultak. Nagy József 
az Alkotmányhoz1 intézett nyilatkozatában meg­
cáfolja a mini'Zter állításait, hivatkozva n többi 
k. zt a szegedi pénzügy igazgat.lsag ellenőrzésére, 
nie 1 soha semmi kifogást sem emelt ellene. A 
ritka bátorsága államhivátalnok nyilatkozatát e 
szavakkal fejezi le: _Egész őszintén megmon­
dó::. en a t. miniszter urnák, hogv azok. a kiktől 
az információt kapta, miért iparkodtak engem 
lehetetlenné tenni ? Hát egyszerűen azért, mert 
ellenzéki ember vagyok s volt bátorságom a leg­
közelebbi választásnál is szavazatomat politikai 
ne . /y -ni*. •. mngfrlrhibg szabaáon gyakorolni. 
Ízzel egy-zersmin.l elesik az a nevetséges vad 
i-. hogv en Sima képviselő urnák vagy bárki 
másnak a befolyása alatt állok. Mert a kinek van 
annyi önállósága es lelkiereje, hogg politikai meg 
yy..;rf a h ugi rét is korkáztatja, az nem le­
het senkinek sem eszköze, sem rabszolgája.“

Szarvasmarha kivitelünk. Nvjtra- 
v.irtn egyében a ragadós tüdőlob megszűnvén, a 
Német-birodalom kormánya megengedte, bogy a 
Nyitramegyéből származó szarvasmarba oda min­
den akadály nélkül hevítessek. Dacára azonban 
állategészségügyi viszonyaink javulásának. Ausztria 
meg mindig fentartja tilalmi rendeletét s Bécsbe 
csaki' a fölötte hátrányos szombati vesztegvásárra 
vihetjük szarvasmarháinkat. Hogy ezen az ausztriai 
kormán) tülóvatossága folytán tenálléi auunialia 
megszűnjék, a nyitramegyei gazdasági egyesület 
a/on kérelmét intézte a földmivelesügvi m. kir. 
miniszterhez, miszerint ege«z befolyásával hasson 
oda. hogy végre már Ausztriába is"szabad legveo 
szarvasmarha kivitelünk, annál i- inkább, mert 
az állategészségügyi intézkedésekét szigorúan ke­
zdő Németország sem emel többé az ellen ki­
fogást.

Kutynhnség. \ kutyahű«cgről már eddig 
is csodálatos dolgokat jegyeztek fel a krónikások, 
lianem, amit most egy szegedi gazdaember kutyája 
elkövetett, az valóságosan hőstett szamba megy. 
Kedden virradóra történt ugyanis, hogy ismeretlen 
okból lángbaborult Nagy Mátyás gazdának az 
átokházi kapitányságban levő tanyája s talán az 
egész család a tűzben leli halálát, ha a bű kutya 
neki nem ugrik az égő ház betört ablakának s" a 
csörömpölő üvegeken keresztül a szobába hatolva, 
hangos vonítással fid nem veri a ház népet, mely 
azután kétségbeesve menekült ki a lángok közül, 
melyek már a geredendákat nyaldosták. Ez á 
kutya méltán medáliát érdemelne."

Kivetette a selejtes magot, learatja a meg 
silányabbat. S ha e-zebe int a rossz eredmény­
nek okát kutatni, azt nem saját hibájában fogja 
keresni es megtalálni, hanem kintié e-ő ténye­
zőkben, legtöbbször az időjárásban.

Tagadhatatlan, hogy az időjárás kedvezőt- 
lensége sokszor gyakorol hátrányos befolyást a 
termelés eredményére: de viszont tudva azt, 
hogy az időj:fra< szeszélyéin ne u áll hatalmunk­
ban közvetlen változtatni, iparkodni kell köz­
vetett utón annak káros eshetőségét leküzdeni, 
iparkodni kell azon tényezőkre figyelmünket for­
dítani, melyekkel módunkban áll a bajon segíteni.

A vetőmag termelés terén -ok ily tényező 
játszik szerepet, mely tényezőkben együtt véve 
meg van oldva a lehetőség arra nézve, bogy a 
kedvezőtlen időjárás által előidézhető hátrányo­
kat nemileg ellensúlyozhassuk.

K tényezők következőkben foglalhatók össze: 
minden gazdának már a növény tenyészideje kez­
deten ki kell jelölni azt a helyet, a bonnét a 
vetőmagot nyerni óhajtja. K hely megválasztásá­
nál az illető növény fejlődési állapotát nézi, s 
ott állapodik meg, a hol az legszebb, legerő­
teljesebb.

Kzeu területrészt kiváló gondozásban ré­
szesíti, a gyomoktól teljesen tisztán tartja, a 
lehetőséghez képest meg is kapálja. Aratását a 
teljes megéres előtt néhány nappal eszközli; a 
letakantott terményt gondosan szárítja, a csép­
ié- idejéig a külső káros befolyásoktól védi; 
cseplését a felesleges vízmennyiség elpárolgása 
után foganatosítja, a kicsépelt terményt pedig a 
szükséghez kepe-t rostálja, tisztítja, különös 
gonddal osztályozza < idónkint megforgatja.

izékben nyilvánulván a vetőmagtermelés 
alapelve, láthatjuk, hogy az semmi különös ne­
hézséggel nem jár. Egy kis jóakarat, egy kis 
utánuézes meghozza a maga gyümölcsét s feltéve, 
hogy külső tényezők tényleg közreműködnek ja 
termelés eredményének sikertelenségében, ez még 
sem fog oly mérvet ölteni, mint akkor, ha a 
vetőmagtermelést egészen a természetre bízzuk.

Ha azonban a vetőmagtermelés terén már 
magasabb célokat tűzünk ki, nevezetesen azt, 
hogy valamely növénynek jó tulajdonságát állan­
dóan megtartsuk, fokozzuk, sót utódaikra átörö­
kítsük, ügy a jelzett eljárás nem fog elegendőnek 
bizonyulni. Ily esetben az úgynevezett rendszeres 
tenyészki választást kell alkalmaznunk, melynek leg­
egyszerűbb módja az, midőn aratás előtt kiválo­
gatjuk azon növény-egyedeket, melyek — nem 
véletlen körülmény folytán — legszebb fejlődést 
mutatnak, s a tajta jelleget leginkább magukon 
viselik A következő évben e legszebb növények 
magvait vetve el gondosan előkészített talajba, a 
kiválogatást ismét folytatjuk mindaddig, inig a jó 
tulajdonokat állandósítani képesek vagyunk.

E tenyészeljárásnak van még egy másik, 
kissé több bajjal járó neme is, melynél a kiválo­
gatást a nagyság, súly, s egyéb tulajdonok sze­
rinti osztályozással kapcsoljuk össze, mely eljárás 
azonban bonyodalmasabb lévén, megfelelő szak­
értelmet igényel.

Az ismertetett teuyészeljárásokat követik 
Németország számtalan helyén, hol személyesen 
is volt alkalmam meggyőződést szerezni azon fé­
nyes eredményről, melyet a magtenyésztéssel fog­
lalkozók elértek.

A hadmerslebeni, schlanstedti, quedlinburgi 
uradalmak valóságos specialitások e téren. Utóbbi 
helyen a Dippe testvérek gazdaságában több mint 
-000 hektár terület szolgál kizárólag vetőmagter­
melésre, s e terület túlnyomó részén a cukor­
répamag tenyésztése kultiváltatik a következő el­
járással : a legjobb minőségű répák után nyert 
magot 40 cm. sor és 25 cm. növénytávolságra 
vetik el, s kiváló gondos ápolás után aratás ide­
jekor, illetve a répáknak a földbőli kiszedésekor 
kiválogatják a répa alakja és levélzete szerint a 
legmegfelelőbbet, s ezeket a földtől megtisztítva s

leveleitől — a szivlevelek kivételével — meg­
fosztva, egy körülbelül n-5 m. széles < ugyanolyan 
mély verembe fejjel felfelé bevermelik olv módon, 
hogy minden iepa külön külöu les/ földdel körül­
véve. A tel folyamán fnj-ulyát s cukortartalmát 
vizsgálják meg. o-ztályozzák s a legjobb eredményt 
feltüntető egyedeket ültetik el további tenyésztés 
céljából tavaszszal '-0 — 00 cm. távolságú négyzet 
alakban.

Mesés dolgokat lehetne Írni azon eredmé­
nyekről. melyeket a németországi vetőmag-gazda­
ságok tulajdonosai elérnek. Csodálatos, s egyúttal 
elegge sajnos, hogy hazánkban a gazdaság e jö­
vedelmező ágát alig kultiválják.

Oerlóczg Géza.

Irodalom.
Dr. Irinyi Tamás ,Edvté.*i beszélleku 

cimíi sz. beszéd-gyűjteményét sajtó alá adta. A 
mü, mely 100 sz. beszédet tartalmaz s a leghir- 
uevesebb francia s német szónokok beszédei után 
van átdolgozva, négy részre oszlik: hit- és er- 
kölcstani, szertartástani, rövid intelmi s tulaj- 
donképeni alkalmi beszédekre. Függelékül arany- 
menyegzői beszédek vannak csatolva. A munka 
körülbelül 30 uyolradrét nyomtatott ivén ápril 
hó elejére fog megjelenni. Előfizetési ára 1 frt 
Sú kr vagy megfelelő számú sz. misék. A meg­
rendelések ár. Irinyi Tamás theologiai tanárhoz 
intézendők Szatmarra.

Színház.

Az e heti műsor gazdag volt újdonságokban 
és változatos a műfajokban.

Vasárnap Deák l'éter színigazgató népszín­
műve a Jiózsa Mari" került színre. A szereplők 
törekvése a gyönge darabot legalább is tűrhető 
színvonalra emelni, kárba veszett fáradság volt. 
A népszínműnek alakjai jók volnának, de a mese 
cselekménye oly messze esik a szereplő szemé­
lyek jellemétől, mint Makó Jeruzsálemtől és oly 
laza, bele nem tartozó részletektől terhelt, mint 
a szérűn összesepert ocsüban levő tiszta mag. 
Legsikerültebb alakja a kicsapott kántor, Élősdi; 
de ennek cselekedetei sem folynak lélektani mo­
tívumokból, liánéin a szerző önkényes akarata 
vezeti azokat, ép úgy, mint a többi alak csele­
kedeteit is.

Hétfőn széjien telt házban Derek! Antal 30 
éves színészi és Írói működésének jubileumára a 
„Búzavirág“, az ünnepelt sziné-z népszínműve 
került színre

A darab előadása előtt a jubiláló kartársai 
nyílt színpadon, a közönség tapsai közt fogadták 
az ünnepeltet. Gyárfás Ödön rövid, de velős szá­
lakkal üdvözölte IJerékit, a ki a könnvezésig 
meghatva köszönte meg az óvációt és a színtár­
sulat és a közönség közös ajándékát, az ezüst 
babérkoszorút és ezüst irótollat.

A népszínmű tetszett a közönségnek. Az 
igaz életből vett alakok, a mese kevekded, öntu­
datos kidolgozása, a személyek jelleméből folyó 
cselekvés, az újabb népszínmű irodalom jobb ter­
mékei közé sorozzák e müvet, mely túltesz sok 
pályadijazott népszínművön. Kár, hogy a szerző 
nevével újabb munkáknál nem találkozunk.

Az előadás maga szintén a jobbak közé so­
rozható. Ez előadás is megmutatta, hogy a jó elő­
adás legfőbb alapja a helyes szereposztás. A Bú­
zavirágot Deákné Vlád Gizella kedvesen játszotta, 
kár hogy hangja küzdött a rekedtséggel, de igy
D megállta helyét. Árkosi jól alakította Ferkót, 
Balogli István a rnulya Pistában folyton kacag­
tatta a közönséget. Deréki Antal a 'vén juhász­
ban tősgyökeres alföldi juhászt mutatott be, abból 
a fajtából, a mely már csak elvétve akad ma 
még az alföldön is. l elek! Nelli szerepe nehezebb 
részeivel is megindította a közönséget. Németh a
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j,.gvzú drámai szerepeben. 11. .Szabó József pedig 
daliba Titusz komikai mozdulataiban és előadá- 
s-ibau jók voltuk. Gyárfás Ödön a tauitó szort'|iét 
lielwseu fogta fel s jól is érvényesítette felfogá­
st játékában. Külön kell megdicsérnünk Nagy 
Vilmát, a ki Hojtor Katát, a legnehezebb szerc- 
|,et nagy igyekezettel cs igen kitünően játszotta

okiratokban l.awra nevet visel, ma azonban ezen , van berendezve, hogy a legnagyobb szt.-péter*
rangha nem sorozzák. .

A bevételek, melyekből az orosz kolostoro­
kat fenntartják, úgynevezett appertiueuriák, a 
kormány közvetlen iién/segélyei. ajándékok a nép 
részéről, a kolostorok birtokát képező házak, 
pajták es pincék után befolyó bérek s tőkéjük

Vagy Vilma egyike színtársulatunk legszorgalma- | kamatai. Appertiueni'iák alatt a kolostorok tavai, 
-abb tagjainak, a kit napról-uapra vau szeren­
csénk a színpadon látni, mindig legjobb szerep- 
tudá'sal es szorgalommal működve. - Általában 
ez az est a közönség legélvezetesebben eltöltött 
estéjének nevezhető.

Kedden Sulliván Arthur boltozatos operet­
tje a „Mikádó" kerüli színre meglehetősen meg- 
kurtitva. A közönség sokat nevetett a darab 
bohóságain.

Ezt megelőzőleg élőképben bemutatták Mun­
kácsy festményét az „Erre homo“-t. A szépen 
összeállított csopurtozat hatását nagyon rontotta, 
hogv Pilátus alakját árnyék födte el s a görög 
tüzfeny is csak az előlálló alakokat világította 
meg. inig a többiek majdnem félhomályból csak 
sejthetők voltak Mellesleg mondva, nem tartjuk 
a jő izle-sel ö-szeegyeztethetónek, hogy mintegy 
a Mikádó prologjaként az Kcce hotuo-t mutatták 
he. E fönséges tárgyú festmény bemutatása ily 
boltozatos művel nem a legszerencsésebb gon­
dolat volt.

Szerdán szinten újdonságot láttunk, Kaza- 
liczkv újabb vigjátékát. a „Garasos alispánt“. Az 
előadás elég jő volt : ha a szereplők mindannyian 
,,lv jól betanultak vdna szelepeiket, mint Ger- 

\ (; izei la (Böz.siki >. 1 elek, Nelli l Klárái, es 
N:,.v Vilma (Kenderes-iné), úgy a társalgási 
s/inmü rendes gyors menetét mi sem akadályozta 
volna és az előadás telje-eii sikerült volna, a hiba 
azouiiaii voutatotiá tette az előadást l-ure-anak 
tartjuk, hogy Kenderes-iné, habar polgári asz- 
szony i-. tarka kötényt ve-z magára, a midőn az. 
alispánnál látogatást te-z. sőt még akkor i-. a 
midőn leáitykérében tár. A szereplők különben 
megfeleltek szerepeiknek. Igen mulattató volt Itö­
reki. a totos dialektu-ü kir. tanácsos szelepében.

I sütörtiikön a „Brigitta“ operetté került 
szilire.

malmai, réiei, erdei stli. értendők, a melyeket a 
kormány a kolostorok rendelkezésére borsát, llesz- 
leges vizsgálatok mutatják, hogy meg manapság 
is körülbelül egy millió deszjatin (‘JViii km.'2) 
föld a kolo-torok birtokában van Készpénzben 
408.74V rubelt kapnak a kormánytól. A templom- 
és bucsujáróktól befolyó jövedelem természetesen 
azok számától függ s ennélfogva ingadoznak. A 
kiewi (- moszkwai nagy kolostorokat évenkint 
körülbelül Óm 1.00(1 hivő látogatja, a kik ott vég­
zik áj’atosságukut. Az ezektől befolyó bevételek 
közt el-ó siivbau áll a viaszgyertyák jövedelme, 
melveket a liivök a kolostortól visznek és az. ál­
taluk tisztelt szenteknek ajánlják fel. a mennyi­
ben ezeket azok képe ele állítják es meggyujtják. 
Ezen viuszgvertya-jövedeletii a nagy kolostorok­
ban körülbelül 2o 4U.0U0 rubelre ing. Ide tar­
toznak továbbá a szeutképek. emlékérmek. melye­
ké' külön sátrakban árulnák. Továbbá a perzse- 
lvekben gyűjtött pénz : a csulovécki kolostor 
tarchaiigeli kormányzös) e perzselvekhől egy év 
alatt körülbelül HUM») rubelt vett be.

Nem csekély jövedelmet hajtanak továbbá
a megrendelt hal

Telefon.

K. J. A kérdezett imí : Vosen D-i Katliolicismus 
und dip Einsprüche 8**iiier (ipgner. lVoben Herdernél kap­
hat,a társadalmi kérdésekről Stm .-kinek vannak szinten 
értekezései. Égé az kincses hánya Weiaz: Apologie des 
Christ, nthums. .Szintén HenW kiadása. Természetesen az 
anyag kidolgozását a körülményekhez kell s/abni.

-r -r. ífc v *r CSARNOK. -*• •’*

Az orosz kolostorok.
Oroszországban kétféle kolostort Különböz­

tetnek meg. Az előkelőbbek és jelentékenyebbek
1. ávra (Lawraj, a többiek Monostijr (Monostor) 
nevet viselnek. A I.ávra szó a görögből szármá­
zik s tulajdonképeu utat, városrészt jelent. E ki­
fejezést a keleti egyházban a legrégibb korban 
azon kolostorok jelzésére használták, melyek te- 
inetelakok sorából állottak, egy belső teret telje­
sen körülzárva, később a kolostorok, mint kid ős­
korul bepárkányozott helyek neve. Jelentőségük 
szerint az orosz I.avrák következő sorrendben 
állanak : 1. Szt. Antal kiewi barlangkolostora, a 
melyről még alább szólunk s a melyek kiválóan 
a nagv csodatevő szent l.awrá-nak neveztetnek.
2. Szergiu- szt. Háromság-kolostora ('1 roickája 
l.awra), B4 kilométernyire Moszkvától. 3. Newski 
szt. Sándor kolostora (Newskája Láwra) Szt.-l’é- 
tervárott. 4. Mária mennybemeneteléről nevezett 
kolostor (l'szpénszkája l.awra) a Potschajer-he- 
gyeu, a wolhyniai kormányzóság kréménél járá­
sában. A moszkvai Tschudow kolostora régibb

e- más isteni tiszteletek. 
Végre ide tartoznak ;,z ostya- e- pro-komidia- 
pénzek. Egy Imcsns sem távozik a templomi .cd, 
a ki nem \e-z ostyát - azt egy pénzdarabbal a 
papnak a proskimidiáuál iá s/t. vac-ová- ketiycr 
széttnetelése. mvlvnei az elek vaui halottak lelki üd­
véért imádkoznakI nem viszonyozza. Ide sorolandók 
továbbá a péiiz.ajándékok es az önkéntes ad" nauvuk

Ezen bevételeken kívül, melyekre a Kolos- - 
torok Vigv-z.ólván lalv.iikon bel.il tesznek szert. , 
vaunak még ulvanok is. melyeket kivü col kap­
nak. lile tartoznak első sorban a kolostorok által | 
az utak menten a városok es lakukban épített ! 
s fenntartott kapóinak. A szt.-petervari Aruud- 
varbali (Gostinnoi-livori levő kápolna, a mely a i 
tiu-zlizki kolostorhoz tartozik, cvenkint állítólag | 
12,0110 rubelt jövedelmez. Masudsorh.au emliten- | 
dók itt a szentkeiiekkel való körmenetek, me- j 
Ivek gyakran napúkig tartanak; 10JK40 kilomé­
ternyi távolságokra terjednek s tizetes mellett I 
falvakon és pusztákon a szent kopek előtt vég­
zik az. isteni tiszteletet.

Némely kolostorok ez által évenkint 15.000 
rubelt is ve-zuek be. Ide suruhiató továbbá a 
ijijiijtök pvu .e I-.

Mindegyik kolostor (gesz Oroszországban 
pénzgyűjtőket küldő/, -zer. a k.k a liivok kegye- 
adományait átvenni jogosultak A barátok es 
apácák az egész országot bejárják, taluról-talura, 
kunyhóról-kunyhóra, fezükben fekete posztóval 
bevont négyszögletes tányért tartanak, a melyet 
kot keresztforuiábaii ráragasztott paszoináut szel. 
Az éjszakákat rendesen a parasztok kunyhóiban 
töltik s mindig tovább zarándokolnak, míg kol­
duló ütjük ismét kolostorokba viszi. E gyűjtés 
eredmenye küKimbeu sukkal kisebb, mint a 
mennyire becsiilnők.

A kolostorok nagy jövedelemforrása to­
vábbá a temetkezés. A kolostorok birtokában 
nagy temetők vannak, a melyeknek temetkezési 
helyeit a hívők nagyon keresik és drágán fizetik. 
A szt.-pétervári A lexander-New s/ki-kolostorban
pl. a sírbolt ára, fekvésj szerint 500 rubelre is 
ing; ehhez járulnak még a temetkezési költsé­
gek, a melyek az első osztályban H<K> rubelt

tesznek ki. , . ,, ..
Mindegyik kolostornál van kisebb-nagyobo

vendéglő és bospitium, a melyekben a bursujá- 
rók megszállnak. Az előbbiek a jobbmóduaknak, 
az utóbbiak a szegényebbeknek szánvák. A ven­
déglők némelyike oly elegáns és kényelmesen

vari szállodákkal állítható egy sorba. Ezekben 
megszabott szobaárak is vannak. Kevéshbé jól 
berendezett szobákért tet-zes szerint fizetnek.
Az ez utón befolyó jövedelem 400 24,000 ru­
belre rúg.

Ha ezekhez hozzávesszük még a pajták, 
házak -. t. etléle bérbeadása után befolyó jöve­
delmet. mely pl. a szt.-pétervári Newszki-kolos- 
tornál meglehetős magas s az elhelyezett tőkék 
kamatjait, akkor a 1>5 orosz kolostor bevételeit 
körülbelül kilenc millió rubelben alapíthatjuk 
meg

E mellett igen nagy érc és drágakő-kincs 
birtokában vannak, melyeket nu-g megközelítőleg 
sem vagyunk képesek megbecsülni.

A moszkvai fókolostor és a Jurjev-kolostor 
kincstára magában ifu millió érteket képviselnek.
I- /ékből alkothatunk magunknak fogalmat az. 
aram-, ezüst- és drágakövekben való gazdagság­
ról, melyben az orosz kolostorok együttvéve bő­
velkednek.

Helyén valónak tartom néhány sajátságosabb 
is kiválóbb kolostort ecsetelni, es bennük az 
orosz szerzetes-élet külső és belső viszonyait be­
mutatni. E célra bárom, fizikai viszonyainál es 
földrajzi fekvésénél fogva egymástól nagyon is 
távul álló. es eltérő kolostort választok : a vv t- 
laami kolostort a I.adogató pártján, a kiewi b.-ir- 
langkolostort és a teher tenger egy szigetén levő 
szolovveki-i kolostort.

A vvalaami kolostort azon benyomások után, 
mel veket oda való utazásom alatt szereztem, aka­
rom az olvasóval megismertetni.

X »zep '/.éles Név áll való fel napi u’a/as 
először is S lilü-selburgig visz. E jelentéktelen 
varoska a Newanak a l.idogatóból való kiömlé­
sénél fek'Z.ik A városnál érdekesebb vara. mely­
nek nagy múltja van melynek egy része isiiért, 
másik homályos reszel pedig hiába keressük a 

1 krónikában.
Az erőd a to közepén fekszik, s csakis ha­

jóval közelíthető meg. Oroszok építették, később 
bevettek a svédek, 17u2. október ll-éli azonban 
Nam Péter ujra visszahódította. U migi intézte 
a var lő vetését, s proobi a-chenszki-i e- -zeme- 
nowi testőrcége ostromolta a megejtett lóré<t

A várostól jobbra emelkedik egy magas ho­
mokbucka. a preoliraschenski hegy, ott alusszak 
békeson egvmás mellett az elesett oroszok es své­
dek öriik álmukat. A vár most csendes, nyugodt, 
iiielaiiclndikus henyomást tesz. Hadi jelentőségét 
mar reg elvesztette, az egyes helyiségek börtönö­
kül szolgálnak. Az orosz történet nem egy drá­
mája találta itt tragikus végét.

Most egv nagyobb, a tavat bejáró hajóra 
szállunk. és kirándulunk a Eadogatóra. Nem oly 
út ez, mint Svájc s/manigdszinű tavain - tengert, 
nagy partnelküli tengert látunk, mely körülöttünk 
elterjed. Változatosság es mozgás, v gteleti'i-g s 
a szem nem talál szilárd poutot, mélynél tneg- 
nvughatnék. A l.adoga különben l-ar-'pa legna­
gyobb tava. ÜOo km. hosszúsága, 20 l km. -zeles, 
körülbelül oly terjedelmű, mint a szász királyság. 
Hetven folyó táplálja a nagy terjedelmű meden­
cét, a melyből a Newa ömlik ki. s me y egykor 
a normánnok. nowgorodvk, a svédek cs finnek 
véres küzdelmeinek színtere volt. A llan- i is járta 
he a tavat, s nem egy történeti adat fűződik e 
tó vizéhez.

Folyt. k"V.

Mvs» vétcin* kvvésvk

egy harmóniumot.
Ajánlatok alulírotthoz küldendők Nagy-Kérre.

Renglovics Aladár,
tanító.
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263 tlkonyvi '/am.

Hirdetmény.
Kis-Lnpas ko/-. 4 telekkönyvi* birtok'Za- 

balx koxetkeZUmeu átalakíttatott <•' ezzel
I „\ drjtilt. a/i.kra a/ ingatlanokra nezxo. a me­
lyekre az I"' ex i XXIX.. az I" évi X X X \ III. 
eV I ''.M. e\i \M t.- kkek a tényleges birtoklás 
tt:... : ii _. nak I eiogxze>et rendelik az I - evi 
\\l\ t-rikkben szihaly ti - tilek-
knnvx: lie eirizesek helyesbítésével kapcsolatban 
fiieaiiatosiitalotr.

1/ azzal a felhiva'sal tétetik közzé: 1-ször, 
Ii. _x Miilolazok. akik az Iex; \ \ 1X. t.-e. Id. 
t - i 7 i-ai alapjait ide ertxe e szakaszoknak az 
1" WWIII. t.-e. t' i'. i-ailian es az N'l.

I x; \ \ I :.-( ];‘i. i-anak a) jm<ii t ja ban foglalt ki-
I -/iteM'tt I- valamint az I"1.1 ex: XX.Will, 
t 7. ;■ a I - az lv*l. evi XVI. t.-e. |;i. tf-nak 

pontja s' 'pián e'zközlött bejegyzések vagy az 
]"' exj XXIX t.-e L*'J. i-a alapjitli történt 
teile-ek erxenxleiensegét kimutatják, e végből 

it hónap alatt, \agy is 1897. 
evi augusztus ho 2C napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsak be. mert az ezen 
meg nem hewabithato zare< határidő eltelte után 
indított tnrle'i kereset annak a harmadik -xv- 
nndynek. a ki időközben nvilvanköuy vi jogot szer­
zett. hat ram ara nem szolgálhat.

.’-or: hegy mindazok, a kik az 18'6. évi j

XXIX t -i Itt es Is. ; amak tekintetebeu ide- 
ertxe az utóbbi ; nak az 1 "0. ex i XX X\ 111. 
t.-e. fi. es o aiba foglalt kiege-ziteseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elle- 
lieben ellenmutolassa! élni kívánnak. Írásbeli ellen- 
mondásaikat hat liotiap alatt, vagyis 1 '1)7. évi 
augusztus hó ÜO-aig bezárólag ezen tikri hatóság­
hoz nyújtsak be. mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellentmondásuk 
többé ügyelőmbe x telni nem log.

,‘5-or: hogy mindazok, akik a tlkv. átalakí­
tása tárgyában tett intézkedések által, nemkülön­
ben azok. a kik az I. es pontban körülírt ese­
teken kivill az l't'2. exi XXIX. te. szerinti el- 

, javas es ennek folyamat! történt bejegyzések által 
! előbb nyert uyilvankőnyvi jogaikat bármely irány­

ban sert ve xehk. ideértve azokat K a kik a tu­
lajdonjog arányának az i1 évi XXXVIII. t.-e. 
hl tj-a alapján történt bejegyzést sérelmesnek 
találjak e tekintetben! felszólalásukat tartal­
mazó kérvényükét ezen tlkv i hatósághoz hat hó­
nap alatt, vagy is I s‘,17. evi augusztus hó L'O-áig 
bezárólag nyújtsak he. mert ezen meg nem liosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
meljek irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig vsak a törvény 
remle< utján es c'ak az időközben nyilvánkunyvi 
jogokat szerzet; harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

I Kgyüttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bízott-ágnak eredeti okiratokat adtak 
at bogy a mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tik vi ható­
ságnál átvehetik.

Kelt Nyitrán, a kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályánál, 181*7. evi jauuar lm 14-ou.

Palásthy,
2—3. kir. törvszki btró.

@e@@@i@i@@ee©
200 métermázsa takarmányrépa

ela,dó.
Métermázsája 70 kr. — Nyitrához közel; 
országút melletti földön lerakva : egészséges, knuy- 

nyen és azonnal szállítható.

Sturcz György,
Nyitrán, hosszú-utca 19. sz.

Gytimölcsfa-vadoncok
es nemes ojtványok eladása.
^ 1 ' ‘ :-«*t '—10.*H>0 tirl*. Yt*tt'ltii 1 .»--10—15 Kzú/alék t‘ngt*d!i.’énv !).

Iv* ii’ikivilii l'x nk• rz.ftu **let<T"S vádolunk t-rossvg szerint <• v e n 1 u vastngr'á-
„'i..*s ra viiMiak vál- g-alva, mely végtelenül nagy elvuv a rendelőre n<zvé, ezenfelül az 

elve i|
3 4 5 éves állandó, vagyis termő helyökre kiültethető és ott 

azonnal beojtható vadoncok :
I niiü • - ^ . 2" mill m. vastag lOO-ia 10 torint

II. 15 milimvtei lOO 5
III •• 12 milini. lOO ..

Kézbeli nemesítésre alkalmas 2
I miliő»* „u 10 n.ili IOO-ra

II 7 mili 100
Ili- í> in. 100 ..

Nyári szemzésre alkalmas I 2
I min I mili 100 ra

II r 1 mili 100
III - 3 mili 100 ..

X:, XIk a ■ "V. ikri X ). ,| ri'ii.i.'llii tnk im . körte, alma, doucin, para­
dicsom birs, prunus myrobolana, szent joulien, kökény, sárga
mahaaC|ebmepety ’ ÓSZ,barack- ,ckete m=9gy, sajmeggy, prunŰs

X rr,„|,.|. , f08snat.>.iti,a illetve o-szeáilitá>ánáI a fenti ’vonallal jelzett no retek
j.ont betartatnak.

Oaidasrigi lélokra alkalma- 4- f, éve» nem ojtott rnerfálnil igen nagy ké-zlet van 
serietek drbja 25 kr: 1(0 árt ára 20 frt, 1000 árb. ára 170 Irt. A

2 50 ..
3 éves vadoncok.
2 frt 1000-t. |s frt.
1 00 .. 1000 .. 14 
I 20.. 1000 .. 11-50
éves vadoncok.
I nt lóim ív ti 50 
o so . looo ., 7 50
0 «0 1000 5 50

A
aráin lag olcsóbbak. Irt. A gyengéi,bek

Mindégén vadőrnek megrendelhetek

UNGHVARYSÁNDOR
gyiiiiiiilvsfa-iskolajában (Vglódvn.

. 'J: ' V. I,nh ’ ■ *l**l baphatek maga- tiirzati •’» t.irpére nevelt körte, alma
szilva, őszibarack, kajszin, cseresnye, meggy, eper, birs és nosz- 
polya csemeték « a k eke,.. ,.r mellett. ’ rs nosz

A1 1 -2 éves igen szép csemete daraltja .... 15—20 kr.
” - " .... 25 „

.... áO „
. . . 35 _

Tessék árjegyzékei kérni !!!

.1 2 
a 3
a 1 5 éves l«g--róí*ebbek darabja

Nii.y bb vételeknél árengedmény adatik.

Hirdetés.
1 -.\ '’deki teljesen felszerelt jégveremmel es jeg- 

keszlettel ellátott

mészárszék-üzlet,
mely V hónap alatt 13."') Irt 30 kr forgalmat képes 
volt fölmutatni, folyó évi április hó 1-étől

szabad kézből bérbeadatik.
A bérbe venni szándékozók ajánlataikkal fordul­

janak Urmeny es Salgo községi hitelszövetkezet“ fo­
gyasztási osztályának igazgatóságához.

00

m

llusiár látván könyvnyomdája, Nyitrán


